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Kenyévjegyünk már
k A^ cinlókck pesszimizmust terjeszte­
nek Akármilyen rohano sietséggel fe­
jtettük is el a háborút, arra meg em­

uk. hogy az soha nem volt amit 
tyre adtak. Behozták a zárjegyet, el- 
£ a zsír. Behozták a kenyérjegyet, 
“tűnt a kenyér. Behoztak a szemegyet 

int a szén. Egyik elmés képviselő azt 
Soha, hogy a tüdőveszre es mas ke­
idbe népszerű betegségre is hozzak be 
a jegyrendszert, majd eltűnik a tudo- 

s eltűnik a jeggyel terjesztett 
egyéb betegség is.

Akkor éppenséggel nem voltunk 
olaszbarátok, akkoriban az olaszt néni 
is olasznak hívtuk, hanem digonak s 
természetesen nem is az olasz nyelvtől 
kölcsönöztük a kecses hangzású bolet- 
tát. Különös metamorfózison ment at az 
idegen nemzetek elnevezése is. Ma pél­
dául az ember félve mondja azt, hogy 
román, mert a duplán kovácsolt nemze­
tiesség fennakad rajta s megbízhatatlan­
ságot szimatol ott. ahol nein olahot, ha­
nem románt emlegetnek. Ki merne pél­
dául szlovákokként említem a totókat. , 
Mennyivel hazafiasabban, nemzetiebbu , 
hegy ne mondjuk: kurzusabbul hangzik 
az, hogy rác, mint az, hogy szerb. Aki 
a szerbeket rácoknak hívja, az minden 
gyanúval szemben igazolja magút. Iga­
zolási eljárás eredményével ér fel az 
oláh és a rác szavak használata; aki ro­
mánt mond és szerbet emleget, az g\a- 
nussá válik, az nemzetközi, kozmopo­
lita, nem megbízható hazafi s nem kuo- 
gástalan állampolgár. Az olaszok elne­
vezése is mindig attól függött, hogy az 
uralkodó politika milyen viszonyt tereni- 
vtt meg Olaszországgal. A háború alatt 
csak hitszegeikként és árulókként volt 
szabad emlegetni a „békahuson elő du­
gókat“. most a lovaglás nemzet az 
olasz, most eszünkbe jut, hogy Kossuth 
apánk-nak ők adtak menedéket s mióta 
a fasizmust szeretnénk importálni, 
szükség van még erre az importra.-' 
azóta a hála és elismerés hódoló sza­
vaival emlékezünk csak meg róluk s a 
nemzet árulójának tartjuk azokat, akik 
Dante, Michelangelo és — akit legelo- 

í szőr kellett volna emlegetni — Musso

sirt szeméből cl sem tiint sava s maris 
fordult a színpad s vele fordultak az 
események. Minden változik és minden 
újul, 'Úgy látszik, csak a kényéi jegy ma­
rad örök s örök marad, ami nyomában 
jár; a. kenyérgond.

Mint ahogy a nótáskonwckbcn írva 
vagyon, a nincsen rózsa tövis nélkül 
dallamára lehet énekelni nincs kenyer- 
jegy kenyérgond nélkül siralmait. Most 
kezdődik a nyár s emlékeznek-e meg 
arra. hogy valamikor mik voltak az 
úgynevezett nyári gondok? Hogy me­
lyik fürdőre megyünk nyaralni, hol tölt­
jük el a júliust cs az augusztust. A ke­
reskedő, a lateiner elment fürdőbe a 
gazda kiment a birtokára, erre a két 
hónapra megállt a városban minden elet. 
De most? Hová és főként; miből men- 
ien nyaralni a kereskedő, az orvos, az

ügyvéd, a mérnök s a gazda nem tudja, 
hogy bolettát arat-e, őrlési igazolványt, 
vagy hazát. A haditerményköznont he­
lyébe béketerményközpont lépett, ne 
ócsárolják a magyar földel, ha nincs 
kedve tovább tiszta búzát teremni. Ki­
nek terem ezután a magyar föld?

A magyar föld szeretető is átmegy 
azon a metamorfózison, ami hol a bará­
tot tette ellenséggé, hol az ellenséget 
baráttá. Hálátlan érzések ostorozzak 
most a magyar földet, bolettával csúfol­
ják meg áldott, szent termését. De a 
magyar föld kenyérrel dobálja meg azt. 
aki követ dob rá s mint a szentségtar­
tót, felemeli gazdag kalászait. Lehet ott 
keuyérgoud. ahol ilyen dús aratást igéi - 

, „ck'a mezők? Csak ne álljon semmi go- 
j nősz ellenségként a föld és az éhes száj 

közé.
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De nemcsak a hozzánk közelebb elő 
népek mentek át ezen a purgatóriumon 
Sokan emlékezhetnek még arra, hogy a 
magyar színpad nagyasszonya. Jászát 
Mari milyen frenetikus hatást ért cl an­
nak a versnek elszavalásával. melynek 
az veit a refrénje: egy ellenségünk van, 
az angol. A magyar miniszterelnök most 
jött vissza Angliából, ahol a hivatalos 
nyilatkozatok szerint azért járt, hogy 
az angol kormánynak a hágai és párisi 
tárgyalásokon tanúsított rendkívüli tá­
mogatásáért köszönetét mondjon a ma­

nemzet nevében. Londonban in- 
azt lehetett volna szavalni, hogy

• un 11 y ai a11M “ i'v,w,,v.....  . . A ^

I tolatta miatt a nép az egész vonalon a polgiri pírtok 
ellen Jog íorinlni és elsöpri a mostani korminjt, mondta 

a parlamenti bizottságban egy kormánypárti képviselő
Proppér szerint a boletta íegalább 40 száza­

lékos drágulást log előidézni
Budapest, június 23.

A képviselőház. egyesített bizottságai ma 
délelőtt az országház delegacies terme ben 
óriási érdeklődés mellett kezdték meg a bo- 
'tttaiav-'slat tá'"va!úrát- Mar a bizcttsági «!-> 
megkezdése előtt meg lehetett a parlament 
folyosóján állapítani, hogy

a bolettaiavaslatot ,nf(f"r^“^001 
kenn: nytámogató Partok többsége - 

tartja elfogadhatónak.
A képviselőház egyesített bizottságának ma

défclöiu ülésen Vass helyettes 
W’ckcrle és búd miniszterek képvtsc.tcK

.1.1 w tör vei ívbeik tatasara. . . .. , •
‘ P lat t li y Gvörgy elnök ezután Fan o «--•

jól10s kormánypárti képviselőnek adta '

szét. aki szokatlanul kemény kriritak x \
",U ‘’s/nbad-é ’^legszegényebb ,ltlpVízl“!.>zl 
megadóztatni azért, hogy a vagyonosabb osz­
tály részére feljavítsák a gabonám at.

Helyesnek taláüa-e a kormány, hogy a 
nincstelen napszámos, a törpe dalnoki 
kos a gyári munkás es a klshlvatdinmu 
osztály a gabonavásárlásnál 6 pengőt 
fizessen a bolettáért és őrlési legvert es 
czcnielül még lehetetlen zaklatásoknak is 

legyen kitéve.
Félek hogy Dobol kiszámíthatatlan bajok kö­
vetkeznének be. . . . , ,

a „ép az egész vonalon a polgári partok 
ellen log fordulni és elsöpri a mostam 
kormányt és kormánypártot es ebből 
oivan fenyegető állapot keletkezhetik, 
ninety az 1918 és 19-cs evek szomorú ko­

rába taszítja vissza az országot.
Tmkovics János beszéde végen hatá­

rozati javaslatot terjesztett be, amely szerint 
, ív rvis.'öház utasítsa a kormányt a -ölet., 
javaslatnak a napirendről való leveleiére.

Emi' szólalt fel ezután

ez a törvényjavaslat. A csempészés nagy mér­
tékben fog megindulni, a vexaturák tömege zú­
dul maid a közönségre. Az apparatus tcl- 
emészti magát a lényeget.

Ez a törvényjavaslat az egész országot 
cg'v fövedékkihágásl társasággá fogia at- 
atakitani. csak arra ló, hogy befolyásolja 

a népet.
Nem fogadom el a törvényjavaslatot.

Sándor Pál mondott ezután nagy beszédet.
A kormány törvényjavaslata az egész or­
szágban példa nélkül álló elkeseredett 

hangulatot teremtett.
A határidőüzlet megszorítása, a gabonaiegv 
alkalmazása, az őrlési jegy felújítása, -a for­
galmi adó örült 'felemelése, a kenver aratlak 
maximálása, mind-mind meggátolja a gabona 
sima értékesítését.

Egyik intézkedés oktalanabb a másiknál, 
megakasztja a gabona eladását, nein haszna! n 
"azdának, legföljebb talán a nagybirtokosnak.
' ' Nézzük ezekután, hogy történhetik meg a
termelés értékesítésének lebonyolítása? Július­
tól októberig legalább négymillió métermazsa 
Búza kerül eladásra Magyarországon.

lia a határidöiizlctet megszoritiák. akkor 
Magyarországon becsületes vállalkozónak 
nem lesz bátorsága ahhoz, hogy hatarido- 
jizfetet kössön, végeredményben tehát nem 

' fesz média a búza megvásárlására.
Ha csak ezt a négymillió métermázsa búzát te­
kintjük. akkor 3 pengős gabonaiegv alaptana 
kereskedelemnek 12 millió pengővel kell több 
az üzlet lebonyolításához.

Ezután Példával bizonyítja, hogy a boletta- 
törvény milyen következmény ekke fog J-rm.
_ ha egy tizholdas birtokos ot holdon ter-

mel búzát, az öt holdon normális körülmé­
nyek között 41) metermazsa bűz. t kaP. n.1 
meg akarja őrölteim, 12(1 pengőért kell őrlési 
jegyet váltania. Honnan veszi a többi pénzt.
Előbb el kell adnia hat métermazsa teák 
hogy azután megerőltethesse a saját buz.1 • 
Remélem, hogy a kormány salat ló 
érdekében vissza fogja vonni a bolettygvas 
latot. .

Nekem, mint ellenzékinek, tulajdonképpen 
azt kellene kívánom, hogy ragaszkodjék 
a iavaslat letárgvalásához mert ezzel sa­
ját maga alatt vágia a iát. az ország 
érdekei azonban narancsoloan követel.s 

a bolettalavaslat visszavonásai.
Reisch 1 Rikhárd: Tekintettel arra, hogy 
vidéken úgyis rossz a hangulat a megélhe­

tés miatt
aggasztónak tartja, hogy most cgv ilyen 
izgató anyagot dobiunk a magyar lóid- 

műves nép köze.
A kormánynak ez a terve hasonlít annak az 
uzsorásnak a metódusára, ak. Pénzt adott a 
gyermekeinek azért, mert nem kértek Vícsoh 
róit, de ezt a pénzt másnap visszavette tóink
'La“ma'délelőtti bizottsági illés utolsó szónoka 
Propper Sándor volt, aki a következőket mon­
dotta:
_ Szerencsétlen és vakmerő ez a tör­

vényjavaslat.
Szerencsétlen azért, mert a kívánt célt nem 
éri el, a mezőgazdaságon nem segít.

Vakmerő azért, mivel éppen a legnehe­
zebb időkben súlyos merényletet követ el 

a fogyasztók ellen.
A fogyasztóknak most mentőövre lenne 

szükségük és ehelyett kötelet hurkolnak a nya- 
kukba.

A bolettarendszer legalább 40 százalékos 
általános drágulást fog előidézni.

Mindezekre való tekintettel
követelem a bolettalavaslat visszavonását.

A segítés módja nem ez. hanem a gazdáknak 
az intenzív termelésre való rőszoktatasa cs a 
fogyasztóképesség fokozása. A javaslatot nem 
fogadom el. . „..

Délután folytatta a bizottság az ülést, üal 
Jenő szerint a javaslat megdrágítja a fogyasz­
tók szükségleteit és nem segítenek igazán a 
gazdákon. Várnai Dániel felszólítja a kormányt, 
hogy vonla vissza javaslatát. Oáspárdy Ele­
mér, maid Temcsvárv Imre egvségespárti kép­
viselők ugyancsak súlyos agodalmuknak adtak 
kifejezést. , . , . .

Ezzel a bizottság a inai napon be is felezte 
tanácskozását, mert rendkívüli partértekez etet 
hívott cgvbe az egységes párt. amelyen a kor­
mány azzal próbálkozott, hogy a képviselők 
pesszimisztikus hangulatát a javaslattal szem­
ben enyhítse. A pártértekezleten Szabó Sándor. 
Erdélyi Aladár. Farkas Elemér. Botthk József 
mindannyian aggodalmuknak adtak Kifejezést a 
kormány javaslatával szemben. Ezután Wekcrle 
Sándor pénzUgminiszter vállalkozott arra. hogy 
a javaslatot megvédje. Maga is kijelentette, 
hogy még a kormány sem tekinti valtozhatat- 
fannak a javaslatát, de szükségét látia a kor­
mány annak, hogy valamiképen segítsen a gaz­
dasági helyzeten. Oly rendszert nem lehet ta­
lálni — úgymond, — amely a búza aranak 
emelésével együtt valamennyi balon .segítsen.

A hangulatból Ítélve az egységes partot sem 
tudta megnyugtatni a kormány, /gv a avaslat­
tal szemben még mindig fennállanak azok az 
aggodalmak, amelyek az értekezlet előtt fenn­
állottak.

egy barátunk van, az amrol. mert azo­
kra a tárgyalásokon, melyeken meg az 
olasz kormány delegátusa sem támo­
gatta a magyar álláspontot, az angol 
inunkáspúirt tagjaiból alakult kormány 
képviselője állt a maga tekintélyével s 
szavának súlyával a magyar álláspont 
mellé. A nemzetközi politika is ritkán 
mutat példát ilyen objektivitásra, a nem­
zeti politika pedig talán soha.

I íz év alatt forgószinpadra került a 
nemzeti közérzület sok vonatkozásban. 
Bálványokból lettek menekültek s me 
nckiiltckből bálványok, vádlottakból let 
lek itélöbirák és betyárokból lettek pan­
dúrok a kerek világon mindenfelé. Tíz 
év alatt, „még tettetett könnyének ki-

_ Erkölcstelen ez a javaslat, jnert a sze­
gényebb népet visszaélésre kényszer ti. 

Teemp lekiildtem titkáromat a kerületembe, 
tárgvalia le a törvényjavaslatot az összes ér­
dekeltségekkel.

Azzal a határozott üzenettel lőtt vissza, 
hogv nem Kell senkinek.

Nem kell a jómódú kisgazdának sem, mert 
u h körülbelül annyi gabona megy el a lu/

.ri isrV és a cselédfizetésre, mint amennyi el- 
T niraj Igv a három pengőt, ame- 
Iv'et* holctta^áIakiában megkap az eladott búza 
,á, visszafizeti őrlési iegvrc A mező­

gazdaság segítése helyes dolog, de akkor sc- 
gttsék a mezőgazdaság valamennyi agat es ne 
ragadják ki egyedül a gabonatermelést.

‘ p, „ Hvaslat csr.k arra lehet jó. bogy a 
hatalom még több erkölcstelen szállal 

erősítse meg no/iciouit, 
mert az bizonyos és elkerülhetetlen, hogy a 
ír Jvakban ahogy tudnak ugv fognak védekezni 
í, boletta szekatúrák ellen mar csak azért is. 

I me t nagyon sokan a törvény meg sem fogiák 
ér cnl Keresztülvitelében is tcllesen lehetetlen

Vay Kázmér kihallgatására holnap kerül
sor az építkezési panama-pörben

Halassy Géza most már vall —Drámai szem- l,íbesités Littke Kázmér és Halassy kozott
Mgirtuk már, hogy a belügyimnisztérium 

építkezéseivel kapcsolatos pananuk műt 
szombaton é'szaka letartóztattak H:>las.s\ cza 
műépítészt, Vay Kázmér miniszteri tanácsos
S<>AzJuiabb fordulatra ugyanis Littke Kazmer 
részletes vallomása adta meg az. alapot, 
amelyben elondotta, hogy

Halassy Géza 3 százalékos Provízió elle­
nében vállalkozott arra, 

hogv különböző építkezéseket szerez Littke 
számára. Littke vallomása szerint HuI.issn azt 
mondta neki, hogv

a provízió elmén kifizetett összeg felét 
Vay Kázmérnak vagy a belügyminiszté­
rium egy-két főtisztvlselöiének kell al­

udnia.
Halassy adott pénzeket azoknak a bel­

ügyminisztériumi tisztviselőknek 1ST -,. ,
többek között Littke — akik elnéztek az cl 
szfimolások szabályialanságait. az áthúzáso­

kat. a javításokat s azoknak is. akiknek kö­
telessége lett volna az elszámoltok atvizs
k<Mikor ezt a vallomást Halassy elé tárták, 
a műépítész kezdetben tagadni próbált, ke- 
söhh azonban mcKtört és vallani Kezűéit. > 
mondotta, hogy kél banknál 50.000 pengője 
vau, ezeknél a bankoknál vezetett

folyószámlára küldték be neki az építé­
szek a províziókat,

amelyek a belügyminiszteri kijárásokért és az 
utalványozások meghamisításáért járták.

Szombaton éjszaka Halassy (Jézat megvesz­
tegetés elméit előzetes letartóztatasba he­
lyezték. Az építészt vasárnap átszállították a 
Markó ticcai fogházba.

Vasárnap reggel Szécby ügyész utasította a 
rendelkezésére bocsátott detektiveket, hogv 
menjenek

az elé a ház. elé. ahol Vay Kázmér lakik 
és tartsák megfigyelés alatt.
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mm. v ■■ r e huzal kétszer pamuttal, mindenféle 'méretben Rádiósok KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuthu.29(udvarbanÖtszáz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó-
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély 
fúrás között Hátralékot lekötött lak­
bérrel törleszthetik Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca liz szám.

addig, amíg az ügyészség r 
niszteri tanácsos előállítása iránt.

Ma reggel S z é c h y ügyész Straclie ló­
it gy ésszel történt tárgyalása után, intézkedett, 
hogy Vay Kázmér miniszteri tanácsost a ké­
sőbb meghatározandó időpontban

detektívek állítsák elő az ügyészség 
Ingházába.

„tanúként leendő kihallgatása céljából“.

FEGYELMI A NÉPJÓLÉTI ÉPÍTKEZÉSI
OSZTÁLYÁNAK TÖBB TISZTVISELŐJE 

ELLEN
Ma délelőtt rendkívül érdekes fordulat ál­

lott be a belügyminisztériumi építkezési ügy­
ben. Féltiz órakor a népjóléti minisztériumból 
átjött egy altiszt Széchy ügyész szobájába és 
hatalmas iratcsomagot hozott. Az iratokat át­
adta vitéz Széchy István ügyésznek, aki a 
belügyminisztériumi építkezési ügyben a vizs­
gálatot folytatja és az ügyész egy óra hosz- 
szat foglalkozott szobájában a népjóléti mi­
nisztériumi iratok átvizsgálásával.

Ennek a momentumnak rendkívül érdekes 
háttere van. A népjóléti minisztérium kebelé­
ben működik egy építkezési osztály és a többi 
építkezési ügyek technikai lebonyolítását is ez 
az osztály intézi. Ennek az oszt. Ívnak több 
tisztviselője ellen N fegyelmi vizsgálatot 
megelőző eljárás indult meg.

Féltizenegy óráig foglalkozott ezeknek az 
iratoknak vizsgálatával Szécln ügyész, majd 
detektívek kíséretében lement a fogházba. A 
fogházügyész irodájába ment. ahol megkezdte 
Halassy Géza és Littke Kázmér újabb kihall­
gatását.

HALASSY VALL
Félhárom óráig tartott Halassy Géza ki­

hallgatása. A kihallgatás során számos olyan 
momentumra derült fény, amelyek eddig még 
megvilágitatlanok voltak.

Egymásután diktálja az oldalakat az ügyészi 
jegyzőkönyvbe.

HOLNAP KERÜL SORRA VAY
Szécsy István dr. ügyész délután A óra­

kor folytatta a kihallgatásokat. Először Littke 
Kázémér került sorra; azután Halassy Géza és 
végül a késő délutáni órákban sorra került 
Halassy Géza és Littke Kázmér szembesítése.

Ez a szembesítés drámai körülmények 
között zajlott le

és ha nem is szolgáltatott okot a döntő fordu­
latra, kétségtelenül igen nagy jelentőséggel esik 
latba a nyomozás nehéz munkája és a várható 
fejlemények szempontjából. Halassv és Littke 
vallomása között még mindig erős ellentétek 
vannak és a nyomozás munkája elsősorban 
most arra irányul, hogy nyomatékos gvanu- 
okokat, amelyeket eddig sikerült produkálni,

a királyi ügyészség bizonyítékait, 
ritse.

tömö-

Este félnyolckor a szembesítés befejezése után 
Szécsy ügyész részletesen referált Sztrache fő­
ügyésznek. megkapta a holnapi napra vonat­
kozó utasításokat és azután mind a ketten el­
távoztak az ügyészségről. Holnap előrelátha­
tólag mozgalmas nap lesz és ekkor kerül sor 
Vay Kázmér miniszteri tanácsos kihallgatására 
is.

A MÁV tanfolyamok 
évzáró vizsgája

Miss Hungária felszáll Légiforgalmi RT Fokkerére. Mellette balról Apathy ezredes, 
Légiforgalmi RT elnöke.

Páratlanul nagy tömeg tapsolt a magyar
pilótáknak a debreceni repülőnapon

Miss Hungária, aki maga is légiutat tett Deb­
recen fölött, csokrot adott Lampich Árpád­

nak és Garsi Jánosnak
Debrecennek érdekes vasárnapja volt teg­

nap, szórakozásról bőven gondoskodott a ma­
gyar Aero Szövetség repülő napja. A debre­
ceni közönség büszkén nézte azt a kilenc gé­
pet. amely felvonult előtte vasárnap délután,

tábor szállították az elsőrendű helyekre Deb­
recen egész előkelő társadalmát s az olcsobo 
helyekre szinte beláthatatlan közönséget, 
amely teljes lelkesedéssel tapsolt a délután 
hőseinek, a magyar pilótáknak.

1930 - juniu» 24.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
ItfiztAse ellenében egv hónapig használhatja 1
A Debreceni Független Újság

kölcsön könyvtarat
inhn,

1930 június 24.

Három ioterp 
a szerdai

Debrecen város kis

aki édesanyjával, özv. dr. Szaplonczay Gyula 
néval jelent meg a repülőtéren. A repülőt« 
kő. önsége nagy tapssal és éljenzéssel fogadta 
Miss Hungáriát, aki figyelmes érdeklődéssel 
szemlélte végig az egymás után következő 
pompás légi mutatványokat. Bánhidy Ama 
Bisits Tibor, Dicsőfíy József, vitéz KaszaU 
Károly, Hunyor Árpád, Gersi János mutattak 
be minden repülő bravúrt a lelkesedő debre- 
ceni közönségnek. Külön lelkes tapsokat ka- 
pott Lampich Árpád, aki hires rekord javító 
Kóma gépjén vonult fel a debreceni közönség 
■ lőtt és kapott csokrot Gersi János pilótával 
együtt Miss Hungáriától a közönség és a piló- 
ták éljenzése közben.

Szaplonczay Éva lelkesedésénél és érdeklő­
désénél csak a kíváncsisága volt nagyobb 
amellyel egy repülőútra vágyakozott. Az anyai 
ellenzést végre sikerült meggyőzni és a kö­
zönség távozásakor

külön tett egy utat az utasszállító repülő­
gép Miss Hungária kedvéért.

A legszebb magyar lány roppant örömmel fo­
gadta első légi útját és még bátrabban visel­
kedett. mint az a körülbelül 80 utas, aki a 
Légiforgalmi gépén a legkisebb baleset nélkül 
tette meg az utat a város fölött. Tapsolt gyö­
nyörűségében Miss Hungária, amikor a város 
fölé érkezett és határtalan lelkesedéssel mu­
tatott egy épületcsoportra, ahol pár nap előtt 
kitünően sikerült magánvizsgát tett a leány­
gimnázium VII. osztályából.

Ni. ni, az ott az édes Dóczi! — mondta. 
- Felülről tán még szebb, mint bent...

Aztán végétért ez a repülőút is, Miss Hun- 
.gária leszállóit a repülőpályán és búcsút in­
tett a gépeknek, amelyek Nyíregyházára men­
tek át Debrecenből.

A Habsburg-restauráció is 
szóbakerül a kisantant- 

konferencián
Paris, junius 23. A Temos prágai tudósí­

tója a kisantant párisi értekezletével kapcso­
latban valószínűnek tartja, hogy az értekezle­
ten szóbakerül a kisantant állásioglalása egy 
esetleges magyarországi Habsburg-restaurá- 
'dóval szemben. A külügyminiszteri konferen­
cia megbeszéli, hogy mi lenne adott esetben a 
kisantant államok teendője.

hatósági bizottsága f
lésezlk. ...

A szerdai közgyük 
jegyeztek be a tügget 

Az egyik inlerpell 
gyeztc be, elmondva, 
lapotban egy borzai, 
lyát találtak, amelym 
ís kérdi hogy a po
esetet kivizsgáltatni.

A második interpi 
Lajos nyújtotta be, t 
telhetőnek tartja-e a 
séfügyi törvénnyel; 
Ital a közkwtak után
lezik. ,

A harmadik mtert 
Aladár intézi a pol.gr 
bályrendeletnek a m 
szerint a kertségi k 
tartási költségeit az 
viselni.

Felmentettek 
gazdát, aki Zi

tett a repülönap alkalmából. Mellette jobb 
násodik alak a képen dr. ÁdámDr. Vásáry István polgármester is rcpülöutat 

oldalt dr. Millcker egyetemi professzor, balról jobbra
Gyula egyetemi magántanár.

* Délután félnégykor érkezett ki a repülőtérre 
dr Vásáry István polgármester, aki csakha­
mar tett is a Légiforgalmi RT tizszemélyes 
Fok kér gépén a város fölött egy repihőutat.

A Magyar kir. Államvasutak debreceni üz­
letvezetőségénél — úgy, mint az előző évek­
ben — az 1929 1930. évben is német és francia 
nyelvtanfolyam, kezdő és haladó gyorsirási 
tanfolyam, valamint gépiró tanfolyamot szer­
veztek. E tanfolyamokat a vasúti alkalmazot­
tak (tisztviselők és segédtisztek) köréből szá­
mosán hallgatták. A német és francia nyelv- 
tanfolyamok előadója Túrái Miklós MÁV fel­
ügyelő, a gyorsirástanfolyamok előadója dr. 
Horváth Gyula MÁV titkár és a gépiró tan­
folyam előadója dr. Reitmayer Rudolf MÁV 
titkár volt.

A tanfolyamok évzáró vizsgáit Balás Ká­
roly m. kir. kormányfőtanácsos, üzletigazgató, 
Bartha Sándor főfelügyelő, III. osztályfőnök 
és dr. Major Sándor főfelügyelő, I. osztályfő­
nök jelenlétében 1930. évi junius hó 7-én tar­
tották meg. amelyen a hallgatók igen szép 
eredménnyel vizsgáztak.

A kitűnő eredményért Balás Károly m. kir. 
kormányfőtanácsos, üzletigazgató a tanfolya­
mok előadóinak legteljesebb elismerését fe­
jezte ki és a tanfolyamok hallgatóit szerzett 
ismereteik további gyarapítására buzdította.

A jövő iskolai évben ezen tanfolyamok, 
mint haladó tanfolyamok, újból megnyílnak.
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mint bizonyítéka a magyar erőnek és alkotm- 
tudásnak, amelyet csak korlátozhattak, de 
örökre meg nem béníthattak a trianoni szer­
ződés erőszakos rendelkezései.

Kora délután hatalmas tömegekben vonult 
Debrecen közönsége az epreskerti repülőtérre. 
A DHÉV autóbuszai s egész autó- és kocsi-

Négy óra előtt pár perccel dr. Hódy Béla, 
délutánt rendező TTAC alelnöke fogadta 

a pályára érkező Miss Hungáriát,

Kissjókaí SzakálííZoltán, az is­
mert nevű irásfejtő és pszícho- 

lógus Debrecenbe érkezett
Érdekes vendég érkezett a napokban 

Debrecenbe, kissjókaí Szakái Zoltán 
pszichológus író, hírlapíró személyében, 
aki mint az utrechti Psychologisches 
Institut növendéke, a legmodernebb lé­
lektani kérdések vizsgálatával foglalko­
zik. Kissjókaí Szakái Zoltán fél Európát 
bejárta és mindenütt hatalmas sikert ara­
tott irásfejtő, fiziognomiai, astrológiat 
előadásaival. Debreceni tartózkodásának 
első napjait arra használja fel k. Szakái 
Zoltán, hogy elsősorban a hatóságok ve­
zetőit és a sajtó képviselőit informálja 
tevékenységéről és azután szándékában 
van Debrecenben is a nagyközönség szá­
mára előadást tartani. Addig is Bika- 
szállóbeli lakásán rendelkezésére áll az 
érdeklődőknek, akik kissjókaí Szakai 
Zoltánnal irásfejtést kívánnak készít­
tetni. vagy asztrológiai jóslatot akarnak 
felállittatni.

A kissjókaí Szakái munkája nem ar­
tista trükk, nem bűvészkedés, hanem ko­
moly tudományos kutatások alapjai 
meglepő pontossággal végzi kísérleteit 
és teljes mértékben számíthat a debre 
ceni közönség érdeklődésére.

— Az összes megjelenő szépirodalm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági °ny 
vek a megjelenés után azonnal kap a 

Debreceni Független Újság Ko esős
könyvtárában

epülőnnp előkelő közönsége nézi n repülő mutatványokat. A kép közepén, az el.o sor 
mögött állva, nagy fekete kalapban Miss Hungária.______________

és sokszorosítási

munkák azonnal 
elkészülnek. VV
Olcsó árak'
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Három interpelláció érkezett 
a szerdai közgyűlésre

Debrecen város kisgyülése kedden, törvény- 
ha,6sági bizottsága pedig szerdán d. e. gyu-

léTszcrdai közgyűlésre három interpellációt 
ztok be a független polgári párt részéről. 

ie Az egyik interpellációt Deák István jc- 
te be, elmondva, hogy a Halápon élő ál­

lóiban egy borzalmasan megcsonkított ktt- 
f b találtak, amelynek az orra le volt vágva 
és kérdi hogy a polgármester hajlandó-e az 
..-etet kivizsgáltatni-

A második interpellációt dr. Brunner 
,aios nyújtotta he, azt kérdezve, összeegvez- 

,tetőnek tartia-e a polgármester a kozegész- 
. jjgyi törvénnyel, hogy a külsőségi lakoso- 

bt a közkutak után vizdijak fizetésére köte-

A harmadik interpellációt madéfalvi Zöld 
Aladár intézi a polgármesterhez, annak a sza­
bályrendeletnek a módosítását kiváltva, amely 
szerint a kertségi kutak furatási és karban­
tartási költségeit az érdekelt lakosságnak kell 
viselni.

Felmentettek egy vámospércsi 
dazdét, aki Zavilla Dénest sze­

kerével elgázolta
A debreceni törvényszék büntető tanácsa elé 

került héttőn délelőtt Vargha Lajos vámos­
pércsi gazdálkodó, akit gondatlanságból oko­
zott testisértés miatt Zavilla Dénes, a Társada­
lombiztosító sikkasztó debreceni tisztviselője 
jelentett fel. A vádirat szerint Zavilla Dénes az 
elmúlt évben kerékpárján haladt a vámospércsi 
országúton. Előtte haladt szekerével Vargha 
Lajos, aki előzni akarva egy másik szekeret, 
olyan hirtelen iordult, hogy elütötte Zavillát, 
aki nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szen­
vedett. A törvényszéki tárgyalásra a sértett 
Zavilla Dénest szuronyos fogházőr kísérte fel 
a fogházból, ahol előzetes letartóztatását tölti.
A tárgyaláson a gazdálkodó azzal védte ma­
git, hogy az országúton nem volt nagy for­
galom és Zavilla Dénes, aki utána haladt a 
kerékpárjával, elkerülhette volna a gázolást, ha 
figyel az előtte haladó járműre. A tanuk iga­
zolták a gazdálkodó szavait és így a bíróság 
felmentette a vád alól Vargha Lajost. Az íté­
lethirdetés után a szuronyos őr visszavezette 
a fogházba Zavilla Dénest, aki szemmel látha­
tólag megtört a hosszú idő, melyet előzetes le­
tartóztatásban tölt a törvényszék fogházában.

Országos tömörülést kívánnak 
Hajdú- és Biharmegye pénzügyi 

tisztviselői
Szombaton este a nagyerdei Polgári Lövői- 1 

dében tartották összejövetelüket Hajdú és Bi- j 
liar vármegye pénzügyi tisztviselői. Szokatlan , 
és kedves látvány volt ez értékes tisztviselői 
társadalom találkozása, amelyen mintegy 
120-an jelentek meg. A találkozón a debreceni 
pénzügyi fogalmazási kar tisztviselői, az adó­
hivatali és számvevőségi tisztviselők teljes 
számban, a debreceni fővámhivatal tisztviselői, 
vidéki adóhivatalok nagyszámú kiküldöttei, 
pénzügyőrség vezetői és a forgalmi adóhivatali 
tisztviselők képviselői jelentek meg.

Egyedüli vendégként Brúz János nyug. m. 
kir. államp. igazgató, kormány főtanácsos, az 
adóhivatali tisztviselők országos egyesületének 
elnöke szerepelt.

Vacsora közben az első felköszöntőt Korúuly 
István pénzügyigazgatóhelyettes mondotta és 
szép szavakban emlékezett meg a pénziigyigaz- 
galóságnak betegség miatt távol lévő főnökéről, 
Lánczy Gyula pénzügyigazgatóról. Azután örö­
mének adott kifejezést, hogy a különböző rendű 
és rangú pénzügyi tisztviselők ily nagy tömé­
sét láthatja együtt. Az egyesülés, összefogás 

úgymond — erőt jelent, amelyet hazafias 
célokra és közös érdekek kivívására kamatoz­
hatni lehet. Régi vágya, régi törekvése az, hogy 
a különböző pénzügyi bransok egyesületeit kö­
zös nevezőre hozza. E gondolat tovább építé­
sére, az összetartás, az összefogás munkálására 
kivta fel a megjelentek figyelmét.

Eráz János kormányfőtanácsos állott fel ez- 
ftán szólásra. Maga is helyesnek és szükséges­
ek látja a pénzügyi tisztviselők kiilön-külön 
a'ló országos egyesületeinek egy nagy, egysé- 
Rcs és erős egyesületben: a pénzügyi tisztvisc-

VIGMOZGÓ vígmozgó

Békeffy jön! 
ÍA helyér marad!

a 9

ami hátul volt, 
az most elől van!

VIGMOZGÓ VIGMOZGÓ

Dr. Preíneszberger vizsgálóbírót 
autóbaleset érte vasárnap

Kizuhant az autóból a vizsgálóbíró és két 
héten belül gyógyuló sérüléseket szenvedett, 
a sebészeti klinikán nyerte vissza eszmeletet

Vasárnap a deb­
receni tábla és tör­
vényszék több bí­
rója Lillafüredre 
ment autókon ki­
rándulásra. Nagy­
szerű hangulatban 
telt el az egész nap 
és későn indultak 
vissza Debrecen 
felé. Az elől haladó 
autó utasai, Serly 
Jenő dr. törvény- 
széki tanácselnök, 
Preíneszberger Je-

Preineszberger 
Jenő

nő dr. vizsgálóbíró, dr. Szuchdnyi Andor táb- 
labiró elszunnyadtak a kocsiban és csak akkor 
riadtak fel, mikor a száguldó autó a debreceni 
határban hirtelen megállt és tompa zuhanás 
zajára lettek figyelmesek.

Az autóból dr. Preíneszberger Jenő vizs 
gálóbiró kizuhant az országút kövére és esz­
méletlenül terült cl. A társasig tagjai azonnal 
segítségére siettek dr. Preíneszberger lenőnek, 
akinek arcát elöntötte a vér és mozdulatlanul 
hevert az irt porában. Megkísérelték eszmé­
letre téríteni, de nem sikerült. Beszállították 
a sebészeti klinikára, ahol visszanyerte esz­
méletét. Az orvosi viszgálat során megállapí­
tották, hogy a vizsgálóbírónak két foga kitört 
és súlyosabb zuzódásokat szenvedett. Szeren­
csére koponyatörést és agyrázkódást nem 
szenvedett és hajnali három órakor hazaszál­
lították a lakására további ápolásra.

Dr. Horváth Arthur ápolja a beteget, 
aki két hét múlva teljesen felgyógyul sérülé­
seiből. A szerencsétlenség, értesülésünk sze­
rint úgy történt, hogy a vizsgálóbíró melletti 
ajtaja az autónak nem zárult pontosan, mivel 
a kabátja közé szorult az ajtónak és az egy 
nagy döcccnőnél hirtelen kinyílt és így zuhant 
az útra a vizsgálóbíró.

azonban nem fogadta el az invitálást és barát­
ságos mosollyal hangoztatták, hogy űriembe' 
veket nem molesztálnak. A debreceni törvény­
szék zárt tárgyalás keretében tárgyalta az 
ügyet, kihallgatták a megtámadott leányokat 
és különösen izgalmas volt a megtámadott es 
megszalasztott gavallérok szembesítése a vád­
lottakkal. A bizonyítási eljárás befejezése után 
a törvényszék bűnösnek mondotta ki Sütő 
Gyulát és Klein Mártont három rendbeli 
utonállásban és erkölcstelen merénylet elkö­
vetésében. Ezért Sütő Gyulát hat évi fegy- 
házra, Klein Mártont pedig bárom évi íegy­
házra Ítélték.

Börtönbüntetésre ítéltek 
két vakmerő rabló cigányt

Lakatos Kálmán, Mikik János és Lakatos 
István sártapasztó cigányok ez év eleién meg­
támadtok a hosszupályi országúton Nagy Ist­
ván és Nagy Bereue munkásokat, akiket le­
ütöttek és kiraboltak. Előzőleg egy korcsmá­
ban pállnkáztak a Hatvan uccán és ott látták 
meg Lakatosék, hogy Nagy Istvánnak 30 
pengőié van. Italozás közben elmondta nekik 
Nagy István, hogy lekéste ti vonatot és ezért 
testvérével gyalog indul hazafelé. Hosszupá- 
jviba. Lakatos Kílmáiiék mikor ezt megtud­
ták összebeszéltek és elindullak sietve a hosz- 
szupályi országúira, hogy ott tcsbeálljauak és 
kirabolják a két munkást. Tervük sikerült, a 
néptelcn országúton siető Nagy Istvánt és 
Nagy Ferencet az árokból klugorva hirtelen 
leütötték és elrabolták a 30 pengőt. Nagy Ist­
vánnak bezúzták a fejét, eltörték a karját. 
Nagy Ferenc sérülései nem voltak hagyma su- 
.yosak és ő véres sebeivel elmenekült. A tör­
vényszéki tárgyaláson Sállá! József és Szabó 
József munkások igazolták, hogy a rablás he- 
h étöl nem messze látták a cigányokat, amint 
megbújva pénzt olvastak. Nagy István és 
Nagy Ferenc a tárgyaláson szemébe mond­
ták a vádlottak padjára került Lakatos Kál­
in 'mik és Mikik Jánosnak, hogy ük taniadtak 
reájuk botokkal. A harmadik rabló, Lakatos 
István nem került a vádlottak padjára, mert 
szökésben vau és nem tudták még elfogni a 
csendőrök. A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után bűnösnek mondta ki Lakatos 
Kálmánt és egy évi hat hónapi börtönre ítélte. 
Mikik János egy évi börtönt kapott. Az ítélet 
jogerős.

Súlyos fegyházbüntetést mért a bíróság 
a Nagyerdő szerelmi utonállóira

Sütő Gyula hat évi, Klein Márton három évi 
fegyhá/at kapott

A debreceni törvényszék Serly-tanacsa hét­
főn vonta felelősségre Sütő Gyulát es Klem 
Mártont, akik a Nagyerdő nein parkírozott 
területén sétálgató párocskákat tamadtak meg

országos egyesületében való tömörülését. 
Ezért örömmel üdvözli Kóródy István pénzügy­
igazgatóhelyettes gondolatát, aki egyenes 
irányban eldobta a követ s most már a mi fel­
adatunk — mondotta —, hogy a követ sziklává 
növesszük.

"ég több felszólalás után a késői órákig víg 
hangulatban együtt maradt a társaság és a 
Nagyerdő évszázados öreg fái alatt egy ma- 
*yr éjszakában, igazi meleg barátságban talál- 
°ztak az összes pénzt!gyű tisztviselék.

Sütő Gyula.

nagy előszeretettel és detekt.veknek adva ki 
mieukat aljas merényleteket követtek el a 
kezeür közé került leányok ellen. Sütő és Klem 
hosszabb iderg űzték a Nagyerdőn a garazdal- 
kndísaikat. jóelőre kiszemeltek maguknak az 
ösvényeken sétálgató párokat követték okét 

I és alkalmas pillanatban rajuk csapva, 'emm- 
i fáéra szólították a megrettent szerelmeseket,

arra hivatkozva, hogy ők az erkölcsrendészeti 
ügyosztály megbízásából tartanak felügyeletet 
az erdőn. Vakmerőségükben már annyira men­
tek, hogy egy nagyobb társaságot is megta-

-

Klein Márton.

madtak, de ez alkalommal nem sikerült célju­
kat elérni, mert a társaság két férfi tagra eré­
lyesen szembeszállt az igazoltatókkal es kije­
lentették, hogy csak a rendőrségen haj..indok 
magukat igazolni. Ez a társaság autón ment ki 
az erdő távol fekvő területére, felajánlottak a 
két igazoltatónak, hogy autójukon behozzák 
őket szívesen a rendőrségre, a két gazember

KEDD, junius 24.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Vezényel: Kraul Antal karnagy.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­

jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködnek: Szegő 

Lajosné (ének) és K. Bárány Szid! (hegedű). 
Zongorán kisér Polgár Tibor. ,

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: A „Tündérvásár” meseórája. l. A játé­

kosbolt legszebb babája. Mese. Irta és felol­
vassa Altay Margit. 2. A „Tündérvásár" pos­
tája. 3. Mese. Irta és felolvassa Vándor Ivan.
4. A „Tündérvásár" rejtvényei. 5. A „Tündér­
vásár” rádiópostája. .........................

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­
jelentés, hírek.

5: Börzsönyi Béla novellái: 1. Piero es 
Pierett. 2. Flótás Bus Boldizsár. Felolvassa a 

1 szerző.
5.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye az Angol-parkból. Ve­
zényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

6.30: Rádió amatőrposta.
7: Toll Árpád és cigányzenekarának hang­

versenye.
7.50: Ügetőversenyeredmények.
8: Szinmüelőadás a Stúdióból. „A reggel es 

estc,’f Színmű 3 felvonásban. Irta: Komjáthy 
Aladár. Rendező: Odry Árpád.

10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Berlin. 20.30: Hangjáték. Utána: E.
Brit nemzeti műsor. 19.45: Kz. 22.45: Tz. 
Kassa. Egész nap Prága. 22.55: Tót és nja- 

gyar hírek. . . ...
London. 21.05: Shakespeare: „Szentivánéji 

álom" c. színmüve.
Milánó. 19.15: Z. 21: Hg. 22.30: Kz.
Prága. 19.30: Operett. 22.15: Kz.
Róma. 21.02: Nagy ének- és zenekari Hg. 
Zágráb. 20: Kz. 22.10: Külf. állomások köz­

vetítése.
Bócs. 13: Népdalok. 15.30: Z. 20.50: E. Utá­

na: Zene.

<■»♦•*•<$>•*•*

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. •
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Vevőim kívánságára és 
vevőköröm gyarapítására

üzletemet

átszervezem
Ebből az alkalomból minden 

10 pengőig vásárló

egy értékes
hasznos tárgyat kap

ajándékba.
Az ajándéktárgyat nem nevezem meg, 

mert meglepetésnek tartogatom.

A raktáron lévő árucikkek meglepő 
olcsó áron lesznek forgalomba hozva.

Voálok, mosó selymek, vásznak, sifonok, zefirek
Goldberger Bemberg 

Parisét
Frotir törülköző

2'68 till.
6 személyes damaszt

garnitúra
7-70 till.

Széles öves harisnyatartó

1-88 till.
Női selyem 

csikós nadrág

Filtex Sevilla 
selymek

Nyári takarók
gyönyörű mintákban

6-75 fill.
Gyermek flanel takarók

2-58 fill.
Melltartók

jó minőség

98 fill.

Harisnyák
nagyon olcsón

Magyar Divatház
Piac és Simonffy ucca sarok üzlet.

Leghosszabb üzemképesség!

A debreceni társadalombiztosító egyik 
sikkasztóját kaució ellenében szabad­

lábra helyezték
A Társadalombiztosító debreceni méltó­

ságánál elkövetett nagyarányú Akaszt as 
ügyében, mint annak idejcn részletesen beára­
molt a Debreceni Független Újság, ket_Itta
tóztatás történt. A v.zsgalob.ro Gom ácsi
György pénzbeszedot es /avilla Lenes t - 
viselő® helyezte letartóztatasba 21ap°,S(,tl'-/vée
okok alapján. A letartoztarast elrendelő vég
s-és ellen úgy Gombácsi, múlt Zavilla feltclya

modást jelentett be a törvényszék vádtaniicrí. . 
hoz. A döntést most hozták meg cs üombácsi 
Györgyöt 2000 pengő kaució elleneben síi- 
bacllábra helyezték. Gombácsi már el is hagyta 
a törvényszék fogházát. Zavilla Denes azon­
ban, akinek kaucióját 10,000 pengőben állapi, 
torták meg, még nem tudta letétbe helyezni az j 
összeget és így még a törvényszék foglya.

Tovább is áll az egyetemi épitó-sztrájk
Nem tehet méretet az építésvezetőség 

a réui munkabér betartására
A munkások képviselői erre kijelentet- 

elhatározásukat szombatonA debreceni egyetemi építkezéseknél 
egy hét óta tart a bérharc, a munkások a 
múlt kedd óta sztrájkolnak. Mint a Deb­
receni Független Újság megírta, szom­
baton az Iparhatóságnál dr. Koller Jó­
zsef iparhatóság! biztos vezetésével bé­
kéltető tárgyalás volt.

A békéltető tárgyaláson a munkások 
képviselői azt a kívánságukat terjesztet­
ték elő, hogy az építésvezetőség az arra 
való munkásoknak továbbra is

adja meg a 104 filléres maximális 
órabért, valamint, hogy az elbocsátott 

20 munkást vegyék vissza.

Stegmüller Árpád a munkaadók nevé­
ben kijelentette, hogy hajlandók az el­
bocsátott 20 munkás közül azokat visz- 
szavenni, akik munka nélkül vannak, azt 
ellenben nem Ígérheti meg, hogy a 104 
filléres maximális órabért azonnal meg­
adják. Kijelentette azonban, hogy az arra 
való munkások bérét fokozatosan az ed­
digi bérek fölé fogják emelni.

Görbe tükör

ték, hogy --------
délután 4 óráig közük az egyetemi Épí­
tésvezetőséggel. , ...

Szombaton délután a munkások kozol- 
ték is, hogy minden feltételt elfogadna;, 
csak azt kérik, hogy az arravaló munká­
soknak egy-két héten belül adják míg a! 
104 filléres órabért. Stegmüller Árpád | 
kijelentette, hogy

erre nem tehet határozott igeretet, 
munkások kiváltották munka-

zuhanás közHegyomlás történt. Brumzal 
ben odaszól Rececéhez:

Látja Recece, ilyen asszony az én felesé 
gém. Mindig előremegy szállást csinálni . .

Főnök: A maga könyvelése roppant ha­
nyag. Nézze csak ezt az ötöst, az egészen 
olyan, mint egy hármas.

Könyvelő: De kérem, az valóban harmas.
Főnök: Hát akkor miért olyan, mintha 

ötös volna?

Miért nem mutattál be a mamádnak? 
Hirtelen nem jutott eszembe a neve. 

Már a harmadik mamám ebben az évben.

legújabbSzerző: Elolvasta már, kérem, 
müvemet?

Kritikus: Nem én. Annyira elfoglalt a róla 
irt bírálat, hogy nem volt idom elolvasni.

mire a --------------
könyvüket, Stegmüller Árpád pedig am 
az álláspontra helyezkedett, hogy a bé­
kéltető tárgyaláson tett ígérete; «-1
tarthatja. . -lii

Kedden délelőtt 10 orara így u)60' 
összehívták a békéltető tárgyalást, ame­
lyen most már résztvesz Muller Fe 
kormánybiztos is. Remélhető, ogy ‘ 
a tárgyaláson most már sikerül az e - 
téteket elsimítani és így szerdán í 
megindulhat az egyetemi építkezés 
a munka.

♦•*•****
A mama: És én mi legyek? csokolí-
Lacika: Az a nénike, aki mindig csői­

dét hoz az állatoknak. ^ ...»

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalában 

mai napon következő bejegyzések tört n t
ELJEGYZÉSEK:

Soós Gyula—Nyíri Eszter; Petrovp“'éW 
Monus Eszter; Rakó György 1 el’ZL‘s _ ue0-. 
Sztrakonlczky Vllmos-Szanyl Johanna, 
sics Sándor—Nagy Irén; Nag> crc 
szár Erzsébet.

SZÜLETÉSEK: ^
Birl Mihály fin., fiú, Mihály: Máté 

béres, fiú, József: Keringet lanos c ^ 
fin, János: Uzont Kovács János m^ef. ^

Hallja, pincér, miért hívják ezt teknós- 
békalevesnek, mikor nincs benne egy darab 
teknősbéka sem?

Nézze, uram, van nekünk Napoleon- 
bé Iszinünk is és abban sincs egy darab Na­
poleon sem.

fin, János; Sípos István fm., hu. --- ;
fiú, Tibor; Mraz r=i_

fin, Béla és I

Ango/ ur: Rémes vasúti szerencsétlenség 
történt. Huszonöt angol és egy ír vesztette 
az életét.

Ír ur: Oh. az a szegény ember .. .

Lacika: Anyukám! Zsuzsika meg én allat- 
kertet akarunk játszani. Én vagyok az ele­
fánt, ő a majom. Jöjj, játszál te is velünk.

kacs János kőműves, fiú, i'cul - ‘"T ios fm- 
vasesztergályos, leány, Anna; up jj,
fiú, Tibor; Eáblán József szíjgyártó, 1 - 
zsef; Szabó Béla máv. npsz 
halva születés.

HALÁLOZÁSOK: Ró„
Kis Lajos ref. 2 éves Veréb dűlőt Bor0^ „

éves Nagycsere 76: 
pns Homok u. S3.
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A TÉBE
előkelő 1

re!. 30 éves Veres u. 21: Szutor EaszW . ill
hó M .-pál\ i ut 48: Szilágyi Józsr,in rcf. 511 
éves Malvin u. 41; Keresztúri Ben* * r(f $5 
éves Széchenyi u. 9: V. Kiss - 24 na-|

Kovács Ferenc ret- I

A Takarékja 
sületenek tisz 
délelőtt a Dér 
rendkívül nag) 
tartott, amelyi 
Lóránt nyuga 
a TÉBE elnök 
gató, a TÉBE 
körzeteinek 1 
körzet tagjai é 
nai és közgazd

Ott voltak dr 
dr. Lindenberge 
vitéz Siposs Ál 
dárparancsnok. í 
Kálmán felsőház 
Nánásy Andor i 
Kölcsey Sándor 
védi kamara cl 
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hály postaigazg 
kari dékán, vili 
7,érkari főnök, K 
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Vargha Elemér 
József tb. polgá 
kamarai alelnök 
titkár, dr. Hege 
elnök. dr. Betti 
tfr. Miszty Ká 
Endre ny. pol 
Periéssy Mihály 
Aurél ny. kúriai 
labiró, dr. Czei 
ügyész, Rimám 
Steinfeld Istvár 
tanácsosok, VVi 
ny. főnöke, La 
főnöke, Biró K 
csabai főnöke, 
fökapitányhelye 
tanácselnök, dr. 
renc, dr. Buda 
iigli főtanácsos 
gazdasági akad< 
vényszéki bíró, 
JÓ7.sef, Frigyes 
zsef, Szántó 
Schwartz Vilmr 
és Földes Imn 
és Meskó Béla 
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Szabó László 
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Hegedűs Lóránt szerint az uj nagykölcsön- 
iegyzésnél figyelembe kell venni a hadi- 

kölcsönjegyzők kötvényeit
A TÉBE tiszántúli körzetének magas színvonalú ülésén Hegedűs Lóránt 
előkelő közönség előtt nagyszabású előadást tartott a legégetőbb köz-

gazdasági problémákról
A Takarékpénztárak és Bankok Egye­

sületének tiszántúli körzete vasárnap 
délelőtt a Déri-muzeum előadótermében 
rendkívül nagy érdeklődéssel kisért ülést 
tartott, amelyen megjelentek Hegedűs 
Lóránt nyugalmazott pénzügyminiszter, 
a TÉBE elnöke és dr. Kresz Károly igaz­
gató, a TÉBE miskolci, pécsi és győri 
körzeteinek küldöttségei, a tiszántúli 
körzet tagjai és Debrecen közéleti, kato­
nai és közgazdasági életének kiválóságai!

Ott voltak dr. Vásáry István polgármester, 
dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, 
vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdan- 
dárparancsnok. Sesztina Jenő és Rufíy Vargha 
Kálmán felsőházi tagok, Hegymegi Kiss Pál és 
Nánásy Andor országgyűlési képviselők, dr. 
Kölcsey Sándor kormányfőtanácsos, az ügy­
védi kamara elnöke, Balás Károly kormány- 
főtanácsos, MÁV üzletigazgató. Rikóczy Mi­
hály postaigazgató, dr. Bozóky Ferenc jog- 
kari dékán, vitéz Mérey László ezredes, ve­
zérkari főnök, Kóródy István pénziigyigazgató- 
hetyettes vezetésével a pénztigyigaz'gatóság 
és az állampénztár Hl tagú küldöttsége, dr. 
Vargha Elemér polgármesteirhelyeltes, Zöld 
József tb. polgármesterhelyettes. Békés Lajos 
kamarai alelnök, dr. Radó Rezső kamarai fő­
titkár, dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai al­
elnök. dr. Benkö Géza vármegyei főügyész, 
dr. Miszty Károly városi főügyész, Márk 
Endre ny. polgármester. Szarukán Zoltán. 
Periéssy Mihály táblai tanácselnökük, dr. Tóth 
Aurél ny. kúriai bíró, Komlóssy Dezső ny. táb- 
labiró, dr. Czeglédy Mihály ny. megyei fő­
ügyész, Rimanóczy Béla, Ujvárossy Lajos, 
Steinfeld István, Korbély József kormányfő- 
tanácsosok. Wilhelms Emil. a Nemzeti Bank 
ny. főnöke, Lauber József, a Nemzeti Bank 
főnöke. Biró Károly, a Nemzeti Bank békés­
csabai főnöke, Lám Dezső kerületi rendör- 
iökapitányhelyettcs, Almássy Pál törvényszéki 
tanácselnök, dr. Kardos Albert, dr. Fejér Fe­
renc, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészség­
ügyi főtanácsos. Halász Miklós és Széli László 
gazdasági akadémiai tanárok, Nagy Zoltán tör­
vényszéki bíró, Unger József járásbiró, Keller 
József, Frigyes! Jenő. Ungár Jenő, Ajtay Jó­
zsef, Szántó Sámuel, Fischer _ Jcnő,_ ifi. 
Schwartz Vilmos, Vásáry László. Fuchs Gyula 
és Földes Imre (Mátészalka). Bohnert József 
és Meskó Béla (Békéscsaba), Dusbaba Vilmos 
(Pécs), Littke Kálmán és Síptár Lajos (Ka­
posvár). Mártonífy Lajos. Gyűszű István és 
Szabó László (Fehérgyarmat), May Andor, 
Verzár Kálmán, Nagy Jenő. Nyárv Pál, Jármy 
Pál (Budapest), Bernfeld Sámuel, Váczy Fe­
renc (Hajdúböszörmény), Vásárhelyi Armand, 
Harsányi Pál. Rehl Dezső (Győr). Markovits 
Ignác, Veverán György, Suhajda Béla. Bán 
József, Gyarmathy István, Kardos Gyula, Ki­
rály Ödön (Nyírbátor), Török Mihály, Adler 
Jenő (Berettyóújfalu), Greiner Mihály, Révész 
Vilmos és még számosán mások.

Versényi Tibor 
megnyitó beszéde

Az ülést Versényi Tibor kincstári fő­
tanácsos, a TÉBE tiszántúli körzetének 
az elnöke nyitotta meg lendületes, mag­
vas beszéddel.

A gazdasági, vagy akár az egész 
nemzeti életnek mondotta egyfor­
mán osztályosa a legszegényebb és leg­
gazdagabb ember és ebben mindenkinek 
egyforma szerepe van, közvetlenül, vagy 
közvetve

mindenki egyformán fontos értéket 
képvisel.

A TÉBE ilyen szemmel nézi és becsüli a 
törekvéseket, igy segíti az embereket és 
az intézményeket. Minél nehezebbek az 
életviszonyok, annál inkább áll az egy­
másrautaltság és annál nagyobb szerep 
száll a tőkére magára, amelytől, mint az 
egyetlen forrástól, várja az emberiség a 
segitőkezet. A tőke hatalom, még akkor 
is, ha bármilyen kicsiny, de értékké csak 
akkor válik, ha át tud menni a gazdasági 
élet vérkeringésébe, a helyes megosztás, 
a célszerű felhasználás és az újabb tőke- 
termelésre alkalmas módok szemmeltar- 
tásával.

A tőkeképződésnél sok gondoskodás­
ra, eredményes termelésre és takaré­

kos gazdálkodásra van szükség.
Ezt a gazdasági háromszöget építi, fej­
leszti a bankok és pénzintézetek szerve­
zete és ennek

az élén áll a kormánykeréknél He­
gedűs Lóránt,

mint elnök, akit a világ minden számot­
tevő embere ismer és ezért minden szó, 
amit dicséretére fel tudnék említeni, 
csak bántó lehetne az ő szerény, nagy-

mot fogok kifejteni. Közéletünk számos 
kitűnőségét hálásan látom itt. Legyenek 
meggyőződve, hogyha valaki távol van 
a pártpolitikai szempontoktól, az én va­
gyok. Én támogatom a kormányt és az 
ellenzéket, amíg a magyar igazság felé 
közelednek és támadom a kormányt és 
az ellenzéket, ha cserben hagyják a ma­
gyar igazságot. (Nagy éljenzés.) Ez az 
én programom. Előadásom címe ez lett 
volna: Gazdasági helyzetünk. Trianon­
nak némely bajaiból fogok kiindulni. A 
nemzet még mindig nagyzási hóbortban

Príma száraz bükk éa tfllgy

tűzifa,
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, hazai szén, bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. Salétrom ucce 6. 
Vágott fát leplombált iárt»cil»M szállitnnk.
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Hegedűs Lóránt és dr. Vargha Elemér polgármester helyettes 
a TÉBE bankettjén.

szerű egyéniségére. Mely tisztelettel kö­
szöntőm Hegedűs Lórántot, hogy lejött 
erre az ülésre és megtisztelt bennünket 
és mély tisztelettel köszöntőm a vendé­
geket is, akik megjelenésükkel a TÉBE-t 
megtisztelték.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd 
után Versényi Tibor az ülést megnyi­
totta és felkérte Hegedűs Lórántot elő­
adásának megtartására.

„A nemzet még min­
dig nagyzási hóbort­

ban szenved“
Zajos taps és éljenzés közben emelke­

dett szólásra ezután Hegedűs Lóránt.
— Azzal a szándékkal jöttem ebbe a 

rendkívül intelligens városba — mondja, 
hogy itt bizonyos gazdasági progra-

szenved. Mi azt hisszük, hogy mi vesz­
tettük el a háborút, holott

a világháborúhoz nekünk semmi kö­
zünk sem volt, ott magyar érdekről 

szó som volt, mi csak szenvedtünk.
Ezzel a hóborttal szakítani kell és párt­
különbség és gazdasági különbség nélkül 
nézni kell, tudunk-e valami utat mutatni, 
amely a jövőre biztató. Itt a levegőből 
hiányzik valami, elfogyott belőle valami, 
ezért sorvad benne kereskedő, iparos és 
mezőgazda, kormány és ellenzék.
” Elfogytak a fogyasztók és ezért 

hiányzik minden.
Nyilvánvaló, hogy a búzának nincs ára. 
pedig kenyér csak kell mindenkinek, de 
nincs mivel megvenni. Brazíliában a 
kormány nagy kölcsönt vett fel, hogy a 

; kávét elégesse. Miért? Azért, mert nincs,

aki megvegye a kávét. Ugyanez a hely­
zet a budapesti tőzsdén is. mindenki szí­
vesen venné a nagy papírokat, de miből.

Amig mi a fogyasztót nem tudjuk 
talpra állítani, addig nem lesz ára 
semminek, addig üres lesz az orvos 
rendelője, a kereskedő üzlete és mint 
minden kétségbeesett ember, egymást 

fogjuk ütni.

Boldogult Thallóczy barátom mondotta 
nekem a háború vége felé: inkább va­
gyok bátor pesszimista, mint megijedt 
optimista. Én bátor pesszimista vagyok 
és ez a bátor pesszimizmus egész Euró­
pára vonatkozik. A háborúban Európa 
elvesztette a hegemóniát Amerikával 
szemben. Egész Európának pesszimis­
tának kell tehát lennie.

Ázsia kiégett a felekezeti harcokban 
Európa javára, Európa pedig kiégett 

a faji harcokban Amerika javára.
Egész Európa süllyed. A múltkor el­
mentem Párisba és ott beszéltem a fran­
cia TÉBE elnökével. A francia mentali­
tás ma az, ami volt 1870-ben a porosz 
mentalitás: tele vannak azzal, hogy az 
egész világot legyőzték. A franciának a 
haza egyúttal vallás is. Megmondtam a 
francia TÉBE elnökének, hogy mi sem­
mik vagyunk, de Franciaország is semmi. 
Felháborodva kérdezte, hogy értem ezt, 
mire elmondtam neki, hogy most jöttem 
Amerikából és a Majestic stewardja rá­
ragasztotta a bőröndömre azt, hogy 
Prága. Kérdeztem tőle, vájjon megbo­
londult-e, mert én Párisba akarok menni. 
Erre azt válaszolta, hogy

Paris, Prága mindegy, mindkettő 
P-vel kezdődik és Európában van. 

Amikor aláírtuk a trianoni szerződést, 
azt mondottam, hogy ez a szerződés 
olyan rossz, hogy az már jó. Bismark 
azért törte össze Dániát, Franciaorszá­
got és Ausztriát, hogy egy nagy Német­
országot csináljon, a trianoni békét el­
lenben megfordítva csinálták, eldarabol­
ták Európát 200 évvel visszamenően, a 
gyönyörű sévresi vázát 6 hibrid darabra 

' tördelték.
. Trianon csak akkor tartható, ha min- 
I den repülőgépest agyonvernek, mert 

repülőgép mellett ezek a határok 
tarthatatlanok.

Technika nélkül nem lehet államot al-

"4

t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-3 nappal az elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küülhessük

A Margit strandfürdő megnyílt!
A TÉBE bankettje az Arany Bika üvegtermében.

Név: — — —

Kégi cim: — —

Uj cim : — — —

Mikortól meddig :

Kivágandó éa levelezőlapra ragasztva ok 
vétlenül postán beküldendő: Debreceni 
Független Újság, Debreeen, Piac ncea 46
Nr. a kihordóval tessék megüzenni a cím­

változást I
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kötni. A római birodalomnak szét kel­
lett bomlania a technika hiánya mellett, 
viszont Anglia soha világhatalom nem 
lett volna, ha Fulton nem találja ki a 
gőzhajót. Tíz év múlva az áruszállítás 
repülőgépen történik és a cseh finánc 
majd lelóg a holdból, hogy lebélyegezze 
az árut? Mihelyt egy politikai alkotás 
a technikával ellenkezik, a technika le­
győzi a politikai alkotást. Tehát

Európa jelenlegi struktúrája tartha­
tatlan. Ezzel szemben van egy óriási 
Amerika. Mi mindenféle kis dolgaink­
kal, kis bolettánkkal vissza akarunk 
menni a középkorba és akkor itt van 
Amerika a maga óriási közgazdasági 

ágyúival.
Ma a nemzetet legjobban a nagy 

kölcsön izgatja. Ma minden európai nem­
zet a másik pénzéből akar boldogulni, az 
idegenforgalomból és a nagy kölcsönből. 
Az én tervem a hadikölcsönnél fog ki­
lyukadni. Pályázom a 2000 pengős pálya- 
dijra és ezt Debrecen szegényeinek fo­
gom ajándékozni. Én mindig azt Ígé­
rem, ami bizonytalan: gyakorlott minisz­
ter vagyok. (Nagy derültség.) A hábo­
rúban nemcsak embereket pusztítottunk, 
hanem óriási tőkéket is. Hiába keres va­
laki ma olcsó kamatlábat, ma egész 
Európa összeroppant, általános tőke­
hiány van.

Senkit se tévesszen meg a pénzbőség.
Nem pénz van sok, hanem bizalom 

van kevés.
Olcsó kamatlábra tehát ez a világháború 
utáni nemzedék ne számítson, sőt me­
rem állítani, hogy ha a nagykölcsönön 
túl leszünk, ismét megemelik a kamat­
lábat.

Egész Európa tönkre van menve, 
Amerikába átment a világ aranyának 
52%-a és ez nem is fog onnan többé 

visszajönni.
Az arany előtt pedig átment az ember, 
hiszen egy nagy népvándorlási folyamat 
volt Amerika felé, egyedül Magyaror­
szágból minden évben 240,000 ember 
ment ki a háború előtt. Ember és arany 
találkozván, kész az uj világ. Francia- 
ország is észrevette már, hogy neki is 
fizetni kell s most egész Európa össze­
áll és kezdik pumpolni az amerikai 
nagybácsit, aki elvitte a pénzt. Amerika 
viszont azt veszi észre, hogy nincs fo­
gyasztó, ezért el kell égetni a kávét. A 
magyar TÉBE dicsősége, hogy két év­
vel ezelőtt megmondtam Dawesnek, hogy 
az ö terve két év múlva meg fog akadni. 
Én mindig ilyen goromba vagyok ide­
genben, igy jegyzik meg a nevemet.

— A nagykölcsön irtózatos összeg 
lesz készpénzben: 300.000,000 dollár. Az 
első részlet 1,710.000,000 pengő. Meddig 
tart, amig ezt megemészti a világ ? A né­
met kölcsönért jótállanak a világ összes 
államai, kibocsátója a Nemzetközi Bank, 
amelynek 100.000,000 arany dollár az 
alaptőkéje és mégis 6.9%-kai jön ki.

Nem lehet mestersé­
ges eszközökkel egy 
országot fenntartani

— Nem lehet mesterséges eszközökkel 
egy országot fentartani, belül kell a gaz­
dasági szabadságot megteremteni, leve­
gőt kell kapni. Én úgy próbáltam, hogy 
először saját magunktól szanáltuk volna 
magunkat és csak akkor vettük volna fel 

külföldi kölcsönt. Mi is eljutottunk a 
nagykölcsön stádiumába, a kölcsön kibo­
csátása azonban elmaradt.

Nem a magyar hitel romlott meg, 
hanem kijött ez a nagy európai köl­

csön.
Mi már április 28-án megkaphattuk volna 
ezt a kölcsönt, de nem rajtunk mu,t. 
Olaszországból jött volna egymillió font. 
amit lejegyeztek, akkor közbejött Olasz­
országban egy nagy szerencsétlenség, a 
kávé-kölcsön, ami nem sikerült. Nem baj 
hogy várunk a kölcsönnel, a Times köz- 
gazdasági rovatvezetője mondotta, hogy 
Magyarország hitele abban áll, hogy az 
utóbbi időkben nem vett fel kölcsönt.
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Az Ady Társaság, közgyűlést tartott vasárnap Debrecenben. Az elnökség 
(balról jobbra): Juhász Géza ügyvezető elnök. Ady Lajos, a társaság elnöke, 

Sennyei Oláh István titkár.
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A kölcsön csak akkor lesz lehetséges, 
ha a nagy kölcsönnek az első része 
már el van helyezve. Ez nincs még 
elhelyezve, mert igaz, hogy túljegyez­
ték, de Hollandiába viszont nem je­
gyezték le, másrészt Amerikában 

visszaadták.

Erre a nemzetközi kölcsönre nekünk 
szükségünk van és a kormány nem is csi­
nált hibát, csak az újságokban Íratott 
szamárságokat. A magyar hitel nem rok­
kant meg.

A mi hitelünk még mindig sokkal 
jobb, mint a környező államoké.

Most csinálhat hibát a kormány, nehéz 
az elhelyezés, mitölünk is követelni fog­
ják, hogy nekünk is kell kölcsönt je­
gyezni. Németország sokkal nyomorul­
tabb helyzetben van, mint Magyarország 
és mégis neki is kötelessége volt 10 mil­
lió dollárt jegyezni, mert a nemzetközi 
tőke nem bízik olyan országban, amely 
önmagában nem bízik.

Nekünk is kell majd jegyezni, ezt 
tudom és el kell készülni arra, hogy le­
hetséges legyen belső kölcsönt is csi­
nálni.

A hadikölcsönvalori- 
zációt valahogyan 

rendezni kelllj
A belső stabilizáció eddig még nin­
csen befejezve. Az uj magyar tőke- 
képződés rügyei azonban addig nem 
tudnak kipattanni, amig a hadikölcsö-

nőket nem rendezzük. Én mindig azt 
mondtam, fizetni kell a hadikölcsönt, 

ezt el kell intézni.

Hiába állnak össze hazánk összes bölcsei, 
kegyelmesei és félkegyelmesei, az állam 
maga nem kutforrás. Amikor az államtól 
akarunk valamit, akkor a többi polgár 
zsebéből akarunk. Az állam két részből 
áll, adókból és hitelből. Újabb adónemet 
kitalálni pedig képtelenség. A hitel pe­
dig a tisztességen nyugszik és hogy le­
het ezt felépíteni? Úgy, hogy a hadiköl- 
csön valorizációját valahogy keresztül­
visszük. A megoldás az, hogy

a hadikölcsönt bele kell vinni az uj 
kölcsön jegyzékbe, valamilyen formá­

ban.

Mindig 10%-os valorizációra gondol­
tunk. Az árvák pénzeit feltétlenül 10 
százalékban kell valorizálni, mert ott az 
állam nemcsak adós, hanem atyahelyettes 
is. A többieknél azt kell csinálni, ami 
Csehországban történt, ahogy ők mond­
ják, az én tervem szerint. Ki fognak bo­
csátani pengökölcsönt s aki 250 pengő uj 
kölcsönt jegyez s nosztrifikált ősjegyző, 
az lefizet 125 pengőt készpénzben, a 
többi 125 pengőt pedig ezer korona ér­
tékű hadikölcsönnél. Banknyelven ez azt 
jelenti, hogy

a hadikölcsön ős jegyzők, akik az uj 
kölcsönt jegyzik, dupla kamatot fog­

nak kapni.

Megcsinálnám azt is, hogy nem bolettá- 
val, hanem ezzel is lehessen adót fizetni.

'

A vasárnap Debrecenben tartott repülönapra vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
érkezett meg a Légiforgalmi RT nyolcszemélyes Fokker gépe, amely az 
utasszállitásokat bonyolította le. Ezzel a géppel érkezett Apáthy ezredes, 
a Légiforgalmi RT elnöke s vele Heumann Károly dr., a Színházi Élet

szerkesztője.

Ha a hadikölcsön kérdését igy sikerül 
megoldani, akkor megindul a magyar 
hitelélet, ezzel elősegítjük a belső tőke- 
képződést, ami pedig előfeltétele egy 
nagy külföldi kölcsön megszerzésének.

Hegedűs Lóránt élvezetesen szellemes 
nagyszabású előadása után felzugott az 
ováció és percekig tartott a taps és az 
éljenzés.

A TÉBE működése 
és céljai

Kresz Károly dr., a TÉBE igazgatója 
ismertette ezután érdekes előadásban a 
TÉBE működését és célját. Rámutatott 
arra, hogy a TÉBE az összeomlás után 
a pénzintézeteknek szociális téren való 
együttműködése törekvéséből keletke­
zett. Tulajdonképpeni működését 1919 
augusztusában kezdte meg. A békeszer­
ződésben oly súlyos gazdasági feltételek 
voltak, amiket

máskép, mint az ország összes pénz- 
intézeteinek együttes közreműködé­

sével nem lehetett megoldani.

Hogy most már az összes békeszerződés- 
beli pénzügyi kérdések el vannak in­
tézve, ez egyrészt a bankok igen nagy 
áldozatának tulajdonítható, amelyet az 
ország hitele érdekében hoztak. Ez tette 
lehetővé, hogy 1927-ben az ország gazda­
sági rekonstrukciója megtörténhetett. A 
törvényhozói munka ebben az utolsó tiz 
esztendőben jórészt gazdasági és szociá­
lis téren folyt és a TÉBE ebben is ki­
vette a maga részét és a szociálpolitikai 
törvényhozás munkáját is támogatta. Mű­
ködött szociálpolitikai téren, ezer lesze­
relt tisztet helyezett el állásba és az 
utolsó öt évben kereken egymillió pen­
gőt adott jótékonycélra.

A jelzálog törvény megalkotása a 
TÉBE sürgetésére történt meg és ez 
tette lehetővé, különösen a vidéken, 

a hitelélet nagy fejlődését.

Az ország többi gazdasági érdekképvise­
letével és a külföld hasonló érdekképvi­
seleteivel is minden téren igyekezett az 
együttműködést megteremteni a TÉBE, 
amely bankpolitikai kérdésekben, a tőke- 
képződésnél, a mérlegek egységesítésé­
nél és a külföldnek is példaképpen szol­
gáló közös üzleti határozmányok meg­
alkotásánál is jelentősen tevékenykedett 
Két és félesztendeje most már a vidék is 
bekapcsolódott a TÉBE-be, amely igy 
most már formailag és ténylegesen is 
képviseli az összes magyar pénzintézete­
ket.

A TÉBE célja, hogy szolgálja a pénz­
intézeteket és az ország egyetemes 

gazdasági érdekeit,
tehát a service, mint ahogy a rotaryánu- 
sok mondják. , . .

A tartalmas előadás után Versenyí Ír 
bor elnök néhány szóval bezárta a magas 
színvonalú ülést.

Az ülés után a vendégek Hegedűs Lo 
ránttal az élükön megtekintették a Den 
múzeumot, ahol dr. Ecsedi István mu- 
zeumigazgató kalauzolta őket. Úgy e 
gedüs Lóránt, mint a többi vendég meg­
lepetését és örömét fejezte ki, hogy a 
nagy magyar alföldi városnak ilye11 
nagyszabású kulturális intézménye van.

Hegedűs Lóránt azután meglátogatta 
az Angol Királynő Bundáját, amely te. 
jes mértékben megnyerte tetszését.

Fél két órakor
a TÉBE az Arany Bika üvegtermé­
ben adott Hegedűs Lóránt és a ven­

dégek tiszteletére ebédet.
Az ebéd, amely az Arany Bika hires 
konyháját dicséri a kiszolgálás Lang 
Imre vezénylésével kifogástalan volt —% 
kitűnő hangulatban folyt le, amiben re 
sze volt nyíregyházi Rácz Marci muzsi 
kájának is. , .

A vendégek nagy része a délutáni 
gyorsvonattal utazott el Debrecenből.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ5AU
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szodajegy
pénztárnál

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér I 80 fillér | Gyermek OA fillér 

uszodajegy vV l»,w
Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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fillér

ingyen osztogatok

Króh utóda Hegedűs
Dégenfeld tér 10.

1930 junius 19—23

Budapesti bevásárlásom
sikerült!

Diósén megvettem nagy tétel harisnya, zokni, keztyll és sok­
féle fürdScikkeket, úgyszintén óriási tétel mííseiyem, féldelén, 
festő, kanavász, siffon, pouplin és sokféle selyem- és szövet­
árut. Olcsón vettem, természetesen olcsón is adom 1

Mosó selyem harisnya
I gyári hibás, sok színben 

párja 88 fill.
Ezen harisnyából minden vevő, míg 
a készlet tart, lagfel|ebb 3 pirt 

kaphat.

Nehéz minőségű
[selyem harisnya
3-98, 4-38, 5 98 fill
■■■■■

I Öntartós férfi div. harisnya- 
különlegesség
4-50 fill

Mosó selyem harisnya

kis szépséghibával

1-38 fill-

Mosó selyem harisnya
div. sziliekben, hibátlan |

1-98, 2-48,3l58 fill.

Div. férfi zokni 

88,1*28,1*48 fill.

I. Maco harisnya
minden színben

11-38,1-98,2-38, 2 98 f.

Flor harisnya
minden div. színben

1*98 fill-

Gyermek tricó, színes

99 fill, és feljebb

Strapa harisnya
| fekete és sok színben

59 fill.la
Férfi keztyü
divat színekben

|1'38, T98, 2*38, 2'98

Gyermek flór zokni 
fehér v. színes 

98 fill, és feljebb

Különleges férfi zokni
olasz áru

1-98, 2-38, 2-98 f.

Férfi zokni
hibátlan

39, 59, 78 fill.

Fényszálas flór szenyóra 
harisnya legjobb színekben | 

2-98 fill.

Férfi sport harisnya (mintás)
88, 1-38, 1*98 üli

Női divat keztyiik 
1*58, V98, 2 98 fill.

Gyermek nyári 
keztyű 

1-58 fül.

Szoknyás fürdőruha
5-98 fill.

Férfi V, női uszóöltöny
2*98 fill.

Csodaszép női és férfi
, gyapjú fürdőruha 
12-50, 19-80, 21-90 fill.

Fürdő öv
divat színek

1-28, 1-98 fill.

Frotir keime
1(50 széles 

mir. 9 90 fill.

[Weekend-takaró flanel 
238 fill.

Gummi fürdő- 
sapka I. áru

48, 58, 68 fűi.

Frottír köpeny gallír 
13-90 tilt.

Női divatos 
úszó ruha 
4-98 fill.

Gyapjú fürdőruha 
férfi v. női 
7*90 fül.

Eternit
CSŐ

eső-, szennyvíz-és 
trágyáié, levezeté­
sére, szellőztetésre, 
csatornázásra, stb.

nem rozsdáaodik, könnyű, vizet nem ereszti át. olcsó.
_ ETERNIT MÜVEK HATSQHEKIAJOS 3ud«pest András.,-n. 33

éz ßnody Jdn05 Debrecen, Kígyó
ucca/özv. Gelbmann Ignácné Balmazújváros, Goi d| n Fakereské- 
,ehér,6. Meze, Jakab SaP'

Himz. gyermek trico 

1-48 fill, és feljebb

ILII
Gyermek zokni

39 fill.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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\r Ady-társaság 
közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta szabályszerű évi 
jr-íy ülését a debreceni Ady-társaság. A k()Z" 

í1 villést Ady Lajos, a társaság élni,ke nyitotta 
meg, „iáid dr. Kardos László terjesztette be fő­
titkári jelentését, kiemelve a Társaság tagjai 
uak munkásságát, kivált a Juhász Géza úgy 
vezető elnökét, akinek éppen a napokban je­
lent meg francia nyelvű magyar irodalomtör­
ténete, Szuldnczy Károly a pénztárosi jelen­
test mutatta he. maid Juhász Géza ügyvezető 
elnök ismertette a' társaság jövő évi program­
ját. Eszerint az Ady-Társaság a következő 
évadban három irodalmi estét, több nagysza­
bású vitadélutánt rendez s néhány kiadmánnyá 
lép a közönség elé.

Ezután a közgyűlés számvizsgálóknak meg­
választotta Székely Simon és V. Nagy Kálmán 
tanárokat.

Flor férfi harisnya
div. minták

2>S0j 3 58,3-98 1

Svéd utánzatu divat 
keztyü 

1-90,2.90, 3*50 fin, I

Úszó nadrág 
99, 1 38 fill.

Gyermek úszó öltöny
minden nagyságban |

1-98 üli.

Férfi vagy női 
fürdő köpeny 

10-80, 21*90 fill.

Gummi fürdocipo
minden színben és számban

2-38 fill.

Műselyem strand kabát 
7*90 fillér.

Gyapjú strand kabát
divat színekben különlegesség

12-90 fül-

Nagy tétel női és férfi fehérneműt vettem, 
olcsó árait még e héten hirdetni fagom.

- Erdödy Baka« lvan lesz a b,h"^e£“ 
tesi plébános. Megírtuk mar, hogy Leky Kor 
nél halálával megüresedett a biharkeresztes 
nlébánia. Dr. Lindenberger Janos apostoli 
kormányzó most Erdödy Bakacs Iván debre­
ceni káplánt nevezte ki keresztesi plébánossá, 
aki már el is foglalta uj hivatalát.
_ Uj törvényhatósági bizottsági tagok. 

Csömör Gyula eddig két jogcímen is tagja 
volt Debrecen város törvényhatóság, bizott­
ságának. Most bejelentette, hogy választott 
tagságát tartja meg és Így a polgármeser a 
megüresedett virilis tagsági helyre Széli 
(iéza póttagot hívta be. A szintén két jogcímen
megválasztott Polgári István, ugyancsak
választott tagságát tartotta meg. az o virihs 
helyére Veréb Lajos pótagot hívtak be. A 
XI. választó kerületben megválasztott Ko­
vács István tagságáról lemondott. Az o he­
lyére P a p P József póttagot hívták he.

A Debreceni Helyi Vasút - mint érte­
sültünk - a folyó hó 26-án a Hortobágyon 
megtartandó hidi vásár alkalmából a szükség­
hez képest autóbuszjáratokat fog indítani. Az 
első autóbuszjárat indul a Bikaszállodatol^ 6 
órakor, a Hortobágyi csárdához érkezik 7 óra 
20 perckor. További autóbuszt csakis az eset­
ben indít a Debreceni Helyi Vasút, ha meg­
felelő számú utas jelentkezik. Jelentkezni le­
het a Debreceni Helyi Vasút üzletigazgatósá­
gánál, (Petőfi tér 14.), esetleg telefonon is. 
(Telefonszám 55. vagy 8-ll.) Az autóbuszok 
a szükséghez képest indulnak vissza. A menet­
térti jegy ára 5 P.
legjobb hirdetési orgánum
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

_ A statusom. Izraelita elemi Hu- és le­
ányiskola szerdán délelőtt fél U órakor a hit­
község tanácstermében évzáró ünnepélyt tart 
a következő műsorral: l. Hiszekegy, énekli az 
énekkar 2 Évi jelentés, alapítványi kamatok 

I és jutalmak kiosztása. 3. Búcsú az iskolatol,
I szavalja Aczél Klári IV. oszt. tanuló. 4 Nc- 

ményi 'Endre: A két vándor szavalja 
Schwartzkopf Miklós IV. oszt. tanuló. 5. Lmod 
Tamás: A mi falunk, szavalja Lindenfeld Éva 
H oszt. tanuló. 6 Az ábécé, énekli az énekkar, 
karmester: Bihari A. István II. oszt tan. 7. 
Nagy Endre rtéfája: Újabb ötszázmillió. Elő­
adják: A biró: Glück György 111. oszt. tan. 
S. Fürthnó F. Margit: Nagyanyám péntek es­
téi, szavalja Forgács Zsuzsa IV. o. I. 9. Nagy 
Endre tréfája: A gazdasági viszonyok. Elő­
adják: A bíró Csengcri József II. oszt. lan. 
A szomszéd Horovitz László II. oszt. tan- 10. 
Himnusz (Énekkar).

_ Doktorráavatás. Dr. Lengyel Istvánt, a 
debreceni detektivtestület kitűnő lag,at. aki 
már régebbe,, letette az államtudomány, dok­
torátust, a budapesti Pázmány Péter ludo- 
mányegyetemen szombaton avatták a jogtu­
dományok doktorává. Dr. Lengte ss-ui 
detektivtestület intellektuális osztályán műkö­
dik és szeretetnek örvend. Működésében 
nemcsak szorgalmával és szakképzettségévé, 
hanem nagy nyelvismeretével is an,ío1’ 
francia, német és orosz nyelven beszel 
kitűnt. Uiabb doktorátusához számtalan ba­
rátja és ismerőse kívánt sok szerencsét 

— Zoványi Jenő Debrecenben. Ritkái, lá­
tott, kedves ismerőst köszönthettek azok, aki­
ket a Budapestre költözött dr. Zoványi Jenő 
debreceni nyugalmazott egyetemi tanárhoz a 
szeretet és a barátság köteléke fűz. Zoványi 
professzor, aki szorgalmasan dolgozik élete 
„agy munkáján, a magyar nrotMtáns egyház­
történet eddig javarészt ismeretlen korszakai 
nak felderítésén, okvetlenül szükségesnek ta­
lálta, hogy Debrecen város levéltárában ku­
tasson egyik készülő monográfiájának adatai 
után Az európai hirü tudós vasárnap erkeze t 
Debrecenbe s hétfőn délelőtt a városi levél­
tárban már meg is kezdte kutatásait, ante jt . 
amint ma megállapította, sikerre is fognak 

: vezetni. Égy hétig marad Zoványi professzor 
Debrecenben és ezt az időt felhasználja arra, 
hogy számtalan barátját és tisztelőjét keresse

I fel. ,
1 __Eljegyzés. Mandel Klárika es Krausz

Jenő jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Bikákat és teheneket árvereztél el a vá­
ros a hldlvásáron. Debrecen város a horto­
bágyi hidivásáron öt, törzsgrdyabeli tehenet és 
több létszámfeletti tenyészbikát árvereltet el.
A város hires tenyészállatainak árverése iram 
élénk érdeklődés nyilvánul meg.
_ A Mácsal Dalkör és a MANSz Erzsébet 

Vegyeskari kirándulása. Jól sikerült, kedélyes 
kirándulást tartott vasárnap a Macsay Dalkoi 
és a MANSz Erzsébet Vegyeskar a Halapon. 
Kora reggel vonaton indultak a kirándulok, 
igen sokan családjaikkal együtt, úgyhogy sz.'- 
tmik mintegy százra volt lehető. Nagy öröm­
mel érkeztek meg a zöld erdőbe amelynek 
csöndjét csakhamar fölverte a kirándulok ja- 
tékainak zaja. Volt minden, ami csak egy ki­
ránduláson kellemes, társas játékok, karéne­
kek, sőt még futballmeccs is, amelynek kere­
tében a MANSz 3:1 -rc megverte Macsayt. A 
tiz órai vonattal érkezett vissza Debrecenbe 
a jókedvű kirándnlótársaság.
_ Paál Jób előadása a Kereskedő Társulat­

nál junius 29-cn. Megiituk már, hogy Paál Jób, 
az ismert nevű gazdasági iró. a felesleges köz­
üzemekről és az ezek okozta gazdasági ka­
rokról egy előadást tart a Kereskedő Társulat 
dísztermében; a közbejött TÉBE körzet, ülés 
folytán, ez. az előadás junius 29-cn. vasárnap 
délelőtt II órakor fog megtartatni, amelyre 
újból ráirányítjuk a kereskedő és iparos ér­
dekeltség szives figyelmét.

— Halálos szerencsétlenség a kábái or­
szágúton. Pongrác/. Mihály 67 éves földmives 
a kábái országúton haladt szekerével. A lovai 
megbokrosodtak valamitől és felborították a 
szekeret, melyből olyan szerencsétlenül vágó­
dott ki Pongrác/, Mihály, hogy leiével a kilo- 
méterjelző kőnek vágódott, mely szétzúzta a 
koponyáját. A debreceni ügyészség, melynek 
jelentették az esetet, a temetési engedélyt 
megadta.

— Vonatközlekedés a hortobágyi hldBvá- 
sárra. A csütörtöki, junius 26-iki hortobágyi 
vásárra tekintettel a Debrecenből 4 órakor 
és 7 óra 35 perckor Induló 5520. és 5522. sz. 
rendes személyvonatokon kívül Debrecen— 
Nagyhortobágy között az 5570. és 5561. sz. 
tehervonat is személyszállítással közlekedik. 
Az 5570. sz. vonat Indul Debrecenből 5 ór;l 10 
perckor. Debrecen vásártérről 5 óra 25 perc­
kor. Az 5561. sz. vonat pedig indul Nagykor- 

, tobágyról 15 óra körül.

1
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_ tskiivö. Huris József. ■> Debreceni Füg­
getlen Újság fotoriporlcre vasárnap tartotta 
eskiivöjC lilitzer Sári urleámiyal. Az esküvő 

Simonffy neea 19. sz. háznál folyt le, ahol 
a rokonok, baráok ás tisztelők nagy serese 
jelent meg. Az eskelési szertartást Sir.issei 
Salamon főrabbi végezte, nagyhaláén beszé­
det intézve a fiatal Párhoz, amelynek szép 
áldó levelet küldött dr. Baltazár Dezső püs­
pök is. Az. esküvői lakoma a I'lammet mami- 
étteremben volt, ahol az Izraelita Ifjak Dal­
köre szerenádot adott a fiatal házaspár tisz­
teletére, amelyet a lakoma alatt számos fel- 
köszöntőben üdvözöltek.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A városi nöipariskola kiállítása. Megle 
öntésre igen érdemes kiállítás ryilt meg a 
"árost" nőipariskola négy tantermében az ipar- 
skola Csapó uccai épületében. Az iskola igen 
nagas színvonalú tanítási eredményének tami- 
ilzonysága, a növendékek egész évi munkájá- 
tak képét adja a kiváló Ízléssel elrendezett, 
átványosságszínnba menő kiállítás. A legegy- 
zeriihb clsóruháktól a legkomplikáltabb es­
ély! és menyasszonyi ruhákig a női öltözetek 
cgkiilönfélébb, de mindig Ízléses cs művészi 
látásra törekvő válfajai dicsérik Szabóné 
"aragó Emma és Döntök Anna tanárnők ki­
váló tanítói munkásságát. A kézimunkák 
ircglcpöcn szép és Ízléses, túlnyomóan irta­
tva r népies motívumokon épülő gazdag anyá­
ra Maiznerné Walter Edith tanítási módsze- 
•ének kiválóságáról tanúskodik. Meglepően 
szép eredményt mutat fel a növendékek raiz- 
dállitása. A Magyar motívumokból kombinált 
eredeti tervezések a növendékek oly magas 
színvonalú rajztudását tünteti fel, ami nő- 
ipariskolánál valóban meglepő. Dr. Marko- 
vitsné Csűrös Ferike tanárnő olyan eredményt 
produkált ezzel a kiállítással, melyfe büszke 
lehet. Általában az egész kiállítás meggyőz­
heti a város közönségét arról, hogy a város­
nak ez az iskolája kiválóan látja el feladatát. 
A kiállítás még pár napig lesz nyitva. Egész 
napon át megtekinthető. Belépődíj nincs.

Makacs székrekedés, vastagbél katarus, 
gyomorba], puffadás, vértorlódás, sárga­
ság, aranyeres csomók, csipöfájás esetei­
ben a természetes „Ferenc József ke- 
serüviz, reggel és este egy-egy kis pohár­
ral bevéve, rendkívül becses haziszer. Kli­
nikai megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még ingerlékeny belu 
betegeknél is fájdalom nélkül hat. - A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Énektanítás- Haugképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2 4. Piac ucca J.1!,± cllLc'eg.

— MIELŐTT SZÖVETET 
ROL VÉTELKÖTELEZETTSÉG
Nélkül tekintése meg valódi
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végb 
szücsáruháxa, Debrecen, Piac ucca 4.

_ SZ1NEHAGYOTT RUHÁKAT 
KIFOGÁSTALANUL FEST KONCZ
kelmefestő, PÉTERF1A ucca 30., 
SZENT ANNA U. 2., PIAC UCCA 16.

— Künn lévőségeinek mkasszéléeít, Úgy hely­
belit, mint vidékit, sseréay feltétstok mtilett 
elvállalja az Incaasant hi tol véd 6 intését debre­
ceni fiókja, Piac eeca 44.

— Megnyílt az újonnan berendezett orth. 
kóser Kiss étterem, Piac ucca 83. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalmi, alkalmi szer-
virozást olcsón vállalok. , , ,

— Bryscol kloset fertőtlenítő kizárólag
Kántor Ernő és Társánál kapható.

FEHÉRTÓI
, . i. I I .1 I U n 7temetkezési vállalkozó

DCOiNrfiLB TER 4. 9Z.
TEMETÉSE:

Keresztúri Benjámin Ítélőtáblái altiszt ele- 
lének 51-ik évében elhunyt, lemetese t. hu 
25-én délután 5 urakor lesz a Nagytemplom­
ban kezdődő és ott tartandó ima után a Hat­
van uceai temetőbe.

A délnémet válogatott is legyőzte 
a magyar profikat.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGdÓBBAK I -

— Négy hónapi fogház hamistanuzásérL
Hirt adtunk már arról, hogy Schulmann Nán­
dor debreceni lakost az ügyészség sorozatos 
hamis tanuzásra való rábírással vádolta és a 
május 23-án megtartott debreceni főtárgyalá­
son több tanút hallgattak ki ez ügyben, akik 
igazolták, hogy Schulmann és rokonsága a 
perek légiójával támadta egymást. A debreceni 
törvényszéken ma hirdették ki az iteletet 
Schulmann bűnügyében, a vádak közül azon­
ban igazoltnak csak egy hamis tanuzásra való 
rábírást vettek és ezért négy hónapi fogházra 
ítélték. Az előzetes letartóztatással a bünte­
tést kitöltöttnek vette a bíróság és Schulmann 
Nándort szabadlábra helyezték. Az Ítélet jog-

— Orvosi hir. Dr. Göndör Arnold fog­
orvos tanulmányút járói hazaérkezett ée 
rendelését ismét megkezdte Széchenyi u.
1lh—AMARGIT STRANDFÜRDŐBEN 

OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT. «

— Balatonalmádi Holczer-penzió pazar 
balatoni kilátással, elsőrangú, bőséges 
konyha. Érdeklődések Debrecenben is. 
Króh utóda Hegedűs-Áruház. Telefon: 
9-64.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotottdetábon!

A Mezőgazdasági Kamara be- 
& számolt homok talaj javítási 

eredményeiről
A Tiszántúlon jelentékeny kiterjedésű ho- 

moktcrtiletek állnak mezőgazdasági müve es 
alatt, — igy iöleg a Nyírség, — mely homok- 
területeken a különböző termények hozama 
többnyire lóval csekélyebb, mint amennyi nem 
nagy fáradsággal lehetne, ha tudniillik e ho­
moktalajok megjavítására és a gazdálkodás 
okszerűbb vitelére nagyobb gondot fordíta­
nának. A Tiszdtuli Mezőgazdasági Kamara ez­
előtt négy évvel Nyíregyháza város támogatá­
sával homokjavitó kisérleli gazdaságot létesí­
tett Nyíregyházán.

Az előkészítő munkálatok és építkezések 
pénzügyi nehézségek következtében két évig 
húzódtak ugyan, mig végre múlt év tavaszán 
a kísérleti gazdaság rendszeres üzeme megin­
dulhatott. Három év tapasztalatai és eredmé- 
inéttyei álltak tehát mos már rendelkezésre, 
amikor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
homokjavitási szakértekezletre hívta össze jú­
nius 22-ére a kamarakerület homoki gazdáit cs 
az ország legkiválóbb szakembereit.

A szakértekezletet báró Vay László főispán, 
mezőgazdasági kamarai elnök nyitotta meg.

Az elnöki megnyitó után dr. lialogh Vilmos 
miniszteri titkár a földművelésügyi miniszter 
üdvözletét tolmácsolta, majd dr. Rácz Lajos m. 
kir. gazdasági főtanácsos, — a kísérleti gazda­
ság létesítésének kezdeményezője és megszer­
vezője, — tartott előadást a homokjavitó kí­
sérleti gazdaság céljairól. Előadása keretében 
reámutatott arra, hogy

« Iwmoki vidékek gazdái különösen érzik 
ti súlyát az áráepressziónok,

A homok íöterményei, a rozs es burgonya, 
mondhatni minden más terményünknél súlyo­
sabb árveszteséget szenvedtek, V1S
ugyanakkor más termények tereit is ío.utzu 
tan hátrányos helyzetbe kerültek a homoki 
gazdák, mert a nagyjából egyező területegysé­
genkénti termelési költségek mellett a homo­
kon általában csak csekélyebb termésátlagokat 
érhettek cl s Így a homoki vidékek mezőgaz­
daságának rentabilitása ez oknál lógva is ha­
marabb felborult, mint a bővebben termő fe­
kete földek vidéken. A kísérleti gazdaságnak 
tehát épen nem az a célja, hogy különleges és 
költséges befektetésekkel, amit a gazdak több­
sége cl nem bir, mutasson fel elvont ertcku 
eredményeket, hanem az, hogy 

az átlagos homoki gazdák viszonyaiba 
minden tekintetben beilleszkedve, jelöltön 

irányt, mutasson utat.
E cél szolgálatában létesített a Kamara a kí­
sérleti gazdaság kötelékében téli gazdaság, tan­
folyamot is. Ezután részletesen Ismertette azon 
eszközöket, utakat és módokat, melyekkel a kí­
sérleti gazdaság kitűzött céljának megvalósítá­
sát szolgálja.

Westsik Vilmos mezőgazdasági kamarai 
szaktanár, a homokjavitó kísérleti gazdaság 
vezetője számolt be a kísérleti gazdaság ed­
digi munkásságáról, az elért eredményekről és 
azok tanulságairól.

A nyírségi homokterületek megjavításáról, 
az azokon űzhető okszerű gazdálkodásról Hank 
Olivér mezőgazdasági kamarai titkár tartott 
előadást. Részletesen ismertette a talajjavítás, 
talajeröfenntartás (műtrágyázás), növényter­
melés és állattartás során szem előtt tartandó 
irányelveket s egyúttal igyekezett utat mu­
tatni arra, hogy hogyan s mily szempontokat 
kell bírálat tárgyává tennie mindezeknek so­
rán a homoki gazdának.

A jelenvolt szakemberek értékes megjegyzé­
seikkel nagy mértékben elősegítették, hogy 
nemcsak a gazdák, hanem a jelenlévő szakem­
berek is abban a meggyőződésben távoztak a 
szakértekezletről, hogy a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara munkássága a homoki gazdál­
kodás okszerűbbé és jövedelmezőbbé tétele ér­
dekében meg kell, hogy hozza a gyümölcsét 
nemcsak az egyes gazdák, de egész országunk 
javára is.

A szakértekezletre összegyűlt gazdák és 
szakemberek délután megtekintették a Kamara 
nyíregyházi homokjavitó kísérleti gazdaságát 
s nagy érdeklődéssel hallgatták meg Westsik 
Vilmos mezőgazdasági kamarai szaktanár elő 
adását, melyet a helyszínen, a gazdaságban 
folyó minden munkálatot és kísérletet bemu 
tatva, tartott meg.

A szezon utolsó válogatott mérkőzése méltó 
volt az eddigiekhez, de csak a gyenge szerep- 
lést illetve a kudarcot illetően. Ezúttal a dél­
német válogatott, vagyis egy kerületi csapat p0. 
rolta el a magyar profi válogatottat, ameli 
Pataky szövetségi kapitány jóvoltából isméi 
humoros összeállításban vitte vásárra a ma. 
gyár futball tekintélyét. Hasábokat lehetne Írni 
Pataky válogatási módszeréről, amely az egyes 
posztokra kiszemelt játékosokat hamis teóriák 
és következtetések alapján próbálja a közönség 
előtt méltóvá tenni a bizalomra. Így aztán ön­
magát hazudtolja meg, amikor a saját váloga­
tott Toldy—Kohut szárnyát teljesen megbénító 
Vampeticset egy kézlegyintéssel elinézi és jobb- 
halinak Hossót állítja, akit hetek óta nem lát- 
lak komoly mérkőzésen és legutóbbi fényes 
tormáját a lazsáló Budai 11 ellen játszotta ki.

Ezek után nem csodálható, ha a délnémet vá­
logatott 3:1 arányban (1:1) arányban megvette 
a magyar profikat, azaz helyesebben Pataky 
kapitányt, aki remélhetően levonja a konzek­
venciákat és nem állja többé utiát a magyar 
futball sikereinek. Az ő útjába senki sem log
állni. .ill

Bocskay—NyKISE 4:0 (2:0).
Vasárnap Nyíregyházán vendégszerepelt a 

Bocskay és szép játék után biztos győzelmet 
aratott a NyKISE csapata felett. A debreceni 
csapat Zcmler helyén Móréval, a centerhali 
posztján pedig Szolárszkyval, illetve a II. fél­
időben Sípossal állt fel, de győzelme igy sem 
volt kétséges. A vezető gólt a 23. percebn Mar­
kos beadásából Móré szerezte, mig a 43. perc­
ben ugyancsak Markos korneréből Mertin fejelt 
gólt. A 3-ik gól 11-esből Markos révén, a ne­
gyedik gól pedig Móré fejeséből született meg.

A magyar vizipólózók kettős győzelmet 
arattak az osztrákok felett.

Vasárnap az osztrák ifjúsági és szenior vá­
logatott vendégszerepeit Budapesten, ahonnan 
kettős vereséggel volt kénytelen távozni. Az if­
júságiak 11:1, a szeniorok 9:0 arányban kap­
tak ki a magyaroktól. Az 1500 méteres úszás- 
ban Halassy és Páhok mögött az osztrák Rie­
del csak 3-ik tudott lenni.

KÉT ORSZÁGOS REKORD A DEB­
RECENI SÚLYEMELŐ VERSENYEN.

Vasárnap délután szépen sikerült súlyemelő- 
versenyt bonyolított le a MBSz kelet, kerülete, 
ahol a versenyzők három országos rekordot 
állítottak fel. A debreceni versenyzők nagy­
szerűen megállták a helyüket, Brassay Karoly 
(DTE) világviszonylatban ls elsőrangú uj 
szagos rekorddal nyerte a pehelysúlyú bajnok­
ságot. Nyolcvan kilós kétkarú nyomása 2 « 
fél kg-al jobb, mint Andrisek olimpiai világ 
bajnok Eredménye. Pap István szintén Intim 
eredményt produkált, Markovits es Orosz 
(DTE) biztató tehetségek. . nv0.

Légsuly. Bajnok: Kona Árpád (MTK) nyo 
más 72.5, lökés 90, szakítás 70, 23“
kg. Orsz. rekord! II. Adam Lajos (UTE)l 
67.5 + 87.5=220 kg. III. Horgos (Törekvés)

Pehelysúly. Bajnok: Brassay Károly (D™ 
nyomás 80, ^szakítás 70, lökés 95 összesen^ 
kg. Orsz rekord. II. Molnár J°zsef(U™ 
70 + 70+87.5=227.5. III. Hockstem (Törekvés)

A legmélyebb fájdalommal, de Is­
ten akaratában való megnyugvással 
tudatjuk, hogy a legszeretőbb szivü 
önfeláldozó édesanya, nagyanya, déd­
anya, testvér és rokon

A
özv, Fiilöp Iflnácné

szül. Friedmann Jenny

Csütörtökön Budapesten a Bástyával
74 éves korában örökre lehunyta jó- 
ságos szemeit.

A megboldogult emlékét, aki a leg- 
utolsó lehelletéig a kötelességteljesí­
tés, a csendben gyakorolt jótékony­
ság, a legnemesebben értelmezett val­
lásosság mintaképe volt, soha el nem 
múló szeretettel lelkünk mélyén őriz­
zük meg. , , ,

Drága hült tetemet f. hó 24-en. 
kedden d. u. 2 órakor kísérjük a 
Wesselényi (volt Homokkert u.) u. 
121. sz. gyászházból utolsó útjára. 

Debrecen, 1930. június 23.

vívja döntő küzdelmét a Magyar Kupáért
a Bocskay

Szombaton és vasárnap Zágrábban a HASK és Gradjanski csapatával játszikZágrábban a HASK 
Debrecen proficsapata.

Gyermekei:
Ödön feleségével, Csillag Erzsébettel, 
Miklós feleségével. Engländer Olgá­
val, Szerén özv. Liebermann Mérné. 

Vilma férjével, László Bélával. 
Testvérei, unokái, dédunokái. 

Minden külön értesítés helyett.

Debrecen város professzionista csapata, a 
Bocskay a kék-sárga szilieket diadalmasan lo­
bogtatta meg nemcsak a bajnokság, hanem a 
Magyar Kupa finisében is és a Ferencváros 
szenzációszámba menő legyőzése után most a 
kupadöntőbe jutott. Nem volt elintézett dolog, 
hogy a Bástya, vagy a Sabaria lesz-c itt az 
ellenfele, mert a Sabaria Szegeden elvesztett 
kunameccsét megóvta Korányi állítólagos iogo- 
sulatlan szerepeltetése miatt s miután a kupa- 
küzdelmekben utánajátszásnak nincsen helve, a 
PLASz intézőbizottsága a mérkőzést igazolta 
is a Bástya javára. A Sabaria tclcbhezésscl 
élt c határozat ellen s mint ma késő este bu­
dapesti tudósítónk telefonon jelenti, a MLSz 
országos intéző bizottsága ma este tárgyalta 
az ügyet. Az intéző bizottság a Sabarlát kéré­
sével elutasította s kimondta, hogy a kupadön­

tőbe jutott Bocskay és a Bástya a kupadöntőt 
csütörtökön délután 6 órakor Budapesten, a 
Hungária utón iátszák le.

A Bocskay tehát az utolsó próbatétre a sze­
gedi csapattal kerül szembe. A kék-sárga csa­
pat ugyanazt a bevált együttest szerepelteti, 
amely a Ferencvárost legyőzte. Tehát Zetnler 
aki különben most a klinikán van ápolás alatt 
nem látszik a Bocskavban.

A debreceni csapat különben a mérkőzés után 
már nem jön haza. mert pénteken indul két­
napos zágrábi túrájára. Zágrábba szombatra a 
HASK. vasárnapra pedig a Gradianskv. — 
amely a Hungárival döntetlenre végzett, — 
lesz a Bocskav ellenfele. A túrára már kől- 
csönjátékossal indul a Bocskay s a Nemzeti 
Horváthjával, vagy a Budai 11 Stelnerének köl- 

I csönvétele iránt már Indított is tárgyalásokat

Könnyüsuly. Bajnok: Garamszeg DM^
(UTE) 70+72.5 + 97.5=240 Kg. II. ^PB. , 
ván (DTE) 62.5 + 70+87.5=220 kg. IH- 
László (DTE) 207.5. , /rry.Kisközépsuly. Bajnok: Koprek ^tvan^ 
rekvés) 77.5 + 75 + 90=242.5 kg. • DTgj 
(UTE) 227.5 kg. III. Markovits László (
2°Nagyközépsuly. Bajnok: SzHrdv J“"', 
(MTK) 85 + 92.5 + 112.5=287.5. Or -z.
II. Nagy (Törekvés) 230 kg. IH- 1 "Ka
(MÁV Gépgyár) 217.5 kg- /Törekvés)Nehézsúly. Bajnok: Kun László vT°
80 + 82.5 + 100=262.5. II. Fodor (1°
221 ^súlyemelő versennyel kapcsolatba^
lőtt le a kerület válogató birkózó v;.-jéki tüj- 
Győrben megrendezendő orsz?8° .‘jobb se- 
nokságra. A versenyen a kJ:™.1.6,1,, 
nior birkózó küzdöttek a k.kuldetes
Béért. Eredmények: n. Sóvári

Légsuly. I- We’SZ (Kiev IV. Kovács 
(DTE); III. Lengyel (DVSC).
(Karcagi MOVE). v J. Sip°sPehelysúly. I. <DM9R •
(DVSC): III. SziUgyi (DVSC). Bencés

Könnyüsuly: Szőke (Dl L),
(DVSC): III. Török (DVbC). E). II.

Kisközépsuly: I. ^^ a /DVSO- Szakács (K. MOVE); IL-, **?z^dMTK) >" 
Nagyközépsuly. I- Knpko (U»'

Privalcsek (DVSC). , jj Kacséh
Nehézsúly. I. Daroczy !.uvi£v'

(DVSC): III. Korbély (‘4vySLL ksz a ki-
Ez a válogatott keret, mely nt^n a lc?'

küldött, aki a verseny előtt m jr. So-
jobb. A verseny sima leiolyasa korú 
lágyi Jenő szerzett érdemeket.

A Tiszántúl tenniszbajnoksagM- ^
Pénteken kezdődtek meg a Tiszán agyerd«l 

bajnokságainak küzdelmei a - VerJ*nl’* 
sporttelepén és vasárnap siker

l
T.

M:
Telje:

1. IIaligns világi
2. Cinci mint Z),
3. Csak egy kist 
zenélő, éneklő, 1 
Béla. Zenéiét sz 
a főszerepeket E 
cedes, Jávor, Pt

n utolsó szám kiv 
napján nagy közöl 
szebb küzdelmekbe 
kerületi tenniszspo 
kodtak. Részletes 
Férfi egyes a 1 isz 
Leittier Barna DT 
4. Frank DTE es I 
tőben Leittier 4:6, 
győz Romek ellen, 
nokságáért. Bajno 
Dömötör Bözsi. 3. 
Ferencsiktté DEAC 
6:2 arányban bizto 
ifjúsági. Bajnok: 1 
mes Szolnok, 3. 
DTE- A döntőben 
klubtársa visszalci 
Bajnok: Bölönyi 
|||a Bercttyóujfal 
és Moskovics Lili. 
6:3 arányban győ: 
mek, Nagy Duci, 
3. és 4. Nadányi, 
csikné. A döntőbe 
6:1, 6:4 aránybal 
döntőiét hétfőn 1; 
cs gróf Nemes, R 
kas és Leittier, Fi

Lényeges árt
Budapest, juniu 
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li megvette 
en Pataky 
a konzek- 
a magyar 

ti sem fog 
illi

1:0).

szerepelt a 
győzelmet 

^ debreceni 
centerhali 

e a II. fél­
ne igy sem 
rcebn Mar- 
a 43. perc- 

V\crtin fejelt 
'évén, a ne- 
áiletett meg.

győzelmet
ett.
szenior vá- 

en, ahonnan 
vozni. Azií- 
ányban kap- 
teres úszás- 
osztrák Rie-

)£B-

nagy-

yomása 2 és 
limp iái világ- 
zintén kitűnő 
s és Orosz

(MTK) nyo- 
sszesen 232.5 

, (UTE) 65-r 
t (Törekvés)

'ároly (DTE) 
összesen 245 

ózsef (UTE) 
n (Törekvés)

c István (To­
ll. H elvig 

László (DTE)

ékelv József 
Or íz. rekord. 
III. lukács

.. II Sóvári 

.' ;v. Kovács

5>; ll. SÍP«5
II. Bencés

nokságai-
iszántul tenni«;

1B30 juiuu» ***•

—ozgószinházak műsora:

URANIA.
Telefoni 11-S1.

Ma 7 és 9-kor 
Teljes hangos műsor.

I Hangos vltdgkiradó.
, Cinci mini Donjuan. (Hangos és rajzos.) 
" Csak egy kislány... Az első nagy magyar 
zenélő, éneklő, beszélő Ilim. Rendezte: Gál 
Béla Zenéiét szerezte: Stephanides Károly, 
u főszerepeket Eggert Márta, Zombory Mer­
cedes, Jávor, Petites, Gárdonyi és Vándory 

játszák.

utolsó szám kivételével befelezni. A döntök 
napján nagy közönség asszisztált a szebbnél- 1 
szebb küzdelmekhez, melyek a vidéki, illetve 
kerületi tenniszsport nagy fejlődéséről tanús­
kodtak. Részletes eredmények a következők: 
férfi egyes a Tiszántúl bajnokságáért. Bajnok: 
leimet Barna DTE, 2. Rőtnek Szolnok, 3. és 
4 pra„k DTE és FUlöp DTE. Az izgalmas dön­
tőben Leitner 4:6, 6:4, 5:7, 6:2. 6:1 arányban 
,ry6z Rőtnek ellen. Női egyes a Tiszántúl baj­
nokságáért. Bajnok: Nagy Duci Debrecen, 2. 
Dömötör Bözsi, 3. Sternné Berettyóújfalu és 4. 
ferencsikné DEAC. A döntőben Nagy Duci 7:5, 
(,:2 arányban biztosan veri ellenfelét. Férfiegyes 
ifjúsági. Bajnok: Rőtnek Szolnok, 2. Gróf Ne­
mes Szolnok, 3. és 4. Fehér DTE és Frank 
DTE. A döntőben Romek 3:0-ra vezet, mire 
klubtársa visszalép javára. Női egyes ifjúsági. 
Bajnok: Bölönyi Juci DEAC, 2. Némcthy Gi­
zella Berettyóújfalu, 3. és 4. Némcthy Erzsébet 
és Moskovics Lili. A döntőben Bölönyi Juci 7:6, 
6:3 arányban győz. Vegyes páros. Bajnok: Ro­
mek, Nagy Duci, 2. Juhász dr„ Bölönyi Juci, 
3 és 4. Nadányi, Sternné cs Brokes Feren­
csikné. A döntőben a Romek—Nagy Duci pár 
6:1, 6:4 arányban győz. Férfi páros. E szám 
döntőiét hétfőn játszók le Brokes, Juhász dr. 
és gróf Nemes, Romek. 3. és 4. Varga dr., Far­
kas és Leitner, Fiilöp.

Lényeges áresések a gabonatőzsdén.
Budapest, junius 23. A készáruvásáron a bu- 

zaiizlet ma is igen lanyha volt, de forgalom alig 
akadt. A rozs 30, a takarmányárpa 50, a ten­
geri és a zab 10 fillérrel olcsóbbodott. A határ­
időpiacon a júniusi búzánál 55 fillér volt az ár­
csökkenés, az októberi búzánál 50 fillér. Ugyan­
ennyivel esett az októberi rozs ára is. A ten­
geri a tegnapi kis esőzések hatása alatt szin­
tén alacsonyabb árfolyamok mellett került "for­
galomba.

Csíz-fürdő
(Gömörmc^yc)

Jód- és brómforrás
Köszvénv, bőrbajok, idetfbetegség, 
női bajok, érc meszcsedés ellen

legajánlatosabb gyógyfürdő.
Napi penzió 25 cseh korona. Kitűnő ma 
gvar konyha Fürd- orvosok. Állandó or 

vosi kezelés
MILÁN NYARALÓ, gyönyörű fenyve­
sekkel. Tulajdonos Majoros István

VÍGSZÍNHÁZ.
TaUfw: 14.71.

Ma 7 és 9 órakor

.. Vitdgliiradó. 2. Asszonyok uccuja (Az Ufa 
erkölcsdrámája 10 felvonásban.) Főszerep­
lők: Kamilla Horn, Mária Jacobinl, Gustav 
Fröhlich, Warwick Ward.) 3. Paris grófnője. 
(Egy titokzatos gyilkosság története 12 feie­

rn,) A főszereplők: Emil Jannings, Mia 
May, Wladimir Gaidarow.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
Búza: 77 kg tiszai 20.80—21.15, 78 kg 21.10- 
21.45. 79 kg 21.40—21.75, 80 kg 21.55-21.90, 
(tiszai 77 kg 20.05—20.45 , 78 kg 20.25—20.60,
79 kg 20.30—21.00, 80 kg 20.60—21.10. Rozs: 
pestv. 10.45—10.65, egyéb rozs 10.45—10.65. 
tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 13.75— 
14.50, köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 12.90— 
13.00, egyéb tengeri 12.90—13.00, zab I. 13.70 
-14.00, zab II. 13.25—13.50, korpa 7.50-7.60.

A mai állatvásárok.
A mai vágómarhavásárra 191 vágómarhát 

hajtottak fel. Lanyha irányzat mellett az árak 
változatlanok maradtak. Ökör legjobb minőségű 
88—108, középminőségü 70—86, gyengébb 58— 
68. Bika legjobb minőségű 100—112, középminő­
ségü 88—94, gyengébb 78—82. Tehén legjobb 
minőségű 90 96, középminőségü 62—80, gyen­
gébb 52—56. Növendékmarha 64—70.

A ferencvárosi serésvásárra 5000 volt a fel­
hajtás. Eladtak élősúlyban kilogramonként 
könnyű sertést 110—112, közepes sertést 112- 
115, nehéz sertést 115—118 fillérért. A vásár 
irányzata lanyha volt.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, Belga (100 

b.) 79.60—80.00, Cseh kor. (100 cseh kor.) 16.90 
17.00, Dán kor. (100 dán kor.) 152.55—153.15, 

Dinár (100 dinár) 10.01- -10.69, Dollár (100 dol­
lár) 568.60—570.60, Francia frank (100 frank) 
22.30—22.60. Hollandi Irt (100 irt) 229.20— 
230.20, Lengyel zloty (100 zl.) 63.85—64.15. Lei 
(100 lei) 3.36—3.40, Leva (100 leva) 4.11—4.17. 
Lira (100 lisa) 29.80—30.10, Német márka (100 
n. m.) 136.00—136.60, Norvég kor. (100 n. k.) 
152.60—153.20, Osztrák schling (100 sch.) 80.45 
—80.85, Svájci frank (100 frank) 110.55—111.05, 
Svéd kor. (100 svéd k.) 153.15—153.75.

A R V ERfiSI 111RDET MEN Y. 
Elárverezek Debrecenben 1930. évi június hó 

24-ik napián délelőtt fél tizenkettőkor Varga 
ucca 30. szám alatt 2231 P-re becsült ingósá­
gokat in m. bútorok, képek, szőnyeg, zongora, 
autó sth: esetleg becsáron alul is.

Rápollhy János 
bir. végrehajtó.

gipsz, kátránypapir, méez 
«vári árban kapható

____________ _ POLLÁK ZSIGMOND-n»l
Debrecen, Miklós ucca 13.

Szám: 43 —1930. gondnoki.

Haszonbérbeadási
hirdetmény.

A debreceni Unitárius Egyházközség 
önkéntes árverés utján 3 évre haszonbérbe 
adja Debrecen határában, Ondód, Veréb- 
dűlő 52. sz. alatt levő 21 hold, 105 öl ta­
nyabirtokát, uj modern lakóház és gazda­
sági épületekkel és egy holdas gyümöl­
csössel. Részletes feltételeket a Hatvan u. 
24. sz. alatti gondnoki hivatalban, a birto­
kot meg a helyszínén lehet megtekinteni. 
Árverés 1930 junius 29-én d. e. 10 órakor 
lesz a Hatvan u. 24. szám alatti gondnoki 
hivatalban.

Gondnok.

NŐI KALAPOK
mélyen 'eszállitott árban
Schimmer Máménál
Piac ucca 2, Nagytemplomnál.

HoiloiM. v«sn«l*KlOH<ih flrorelineue I
SZEGEDI PAPRIKA-

különlegességek. Mlondéan nugr
UNDRNFBLD, DftGKNFRLD Tte 7. SZ.

CEMENT,
SODRONY ÁGYBETÉTET j ®
l«g)obb minöeéfSlicn készít i Jj

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19 >

vorrégépel
mdgvő öl tßgjcöDöR.1

KAPHATÓ : t
SINGER VARRÓGÉP

'•* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

,1IE SZIGETELD
pyorfankötő Bauxit cement, 
nagyszilárdságú portland- 
cement, folyam kavics és 

homok, Chamotte tég­
la, kátrányfedélle- 

mez, elszigetelő­
lemez legjutá- 

nyosabban 
kapható

*

Lukács Vilmos 
és Testvére

műkő éi cementárugyárábon
DEBRECEN,

Károly Ferenc Jóisef ut 3/b.
Telefon 308

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asutalos
jánlja saját készítésű

Debreceni magyar konyha.

Becsit Parid
Állomás közelében.

Kosztol és lakást 5 pengőért 
adok naponta. Külön lakás is 

kapható.
NAGY FERENC

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tar 
gyakat ritkkelez

Tel. 
168.n

ÜZLETI TELEFON 3 23 50 éve GYÁRI TELEFON 9 71

„BÄBECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

^ L SZÉCHENYI UCCA 1. HUNVÁOI UCCA 12. CE61É0 UCCA 16. SZÄM.

fiOY APRÓHIRDETÉS TI7 SZÓIG ÖTVBN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELEN K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ .5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETr SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI Hl iDbTÉSRE MÁS TARIFA. 
pelviiágositáü 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon. J

APnómrnPTi'SF.K feiadhatók : rőKiABŐmvA-
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UC(.A) 4J. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
VI CA 2. szán, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖN YVHEUESKEDÉS ÉHEN PIAC UCCA 34. SZÁM

: xrr És a „maroit“-f0rdő pénztáránál. —

1^- . Egy
szép szoba konyhával és egy 
uccai pince szoba augusz-BESBSÜ

Egy
padlós pinceszoba, egy mű­
hely vagy raktár kiadó. Zu­
gó u. 57. 1731—a

u. 10. 1736—b

Modem
négy szoba, hall kiadó. 
Csapó ucca 59. 3578 a

Postapalota
közelében Bethlen ucca 27., 
kétszobás lakás augusztusra 
kiadó. 1735—a

Csinos
bútorozott szoba előszobával 
uraknak vagy párnak ki­
adó, esetleg bútor nélkül is. 
Nyíl u. 116. 3581 cKülönbejáratu

virágos csendes udvarban 
intelligens urnák vagy 
hölgynek elsejére kiadó. — 
Pothermore (Darabos) ucca 
20. 3608 -b

Azonnal
vagy julius 1-re beköltözhe­
tő 3 szobás mellékhelyisé­
gekkel. Meszena u. 2. kiadó.

3587—a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 29.

1729—c

Egy
szoba, konyha, speiz azon- 
nalra kiadó. Délisor 23. 
Szabó. 3580-d

Lakásért
egy szoba, takarításra és 
mosásra jelentkezhet gyer­
mektelen házaspár vagy kö­
zépkorú nő. Széchenyi ut 
36. Kovács. 3604—a

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó azonnal is. Cserepes 
u. 16. 3606—c

5 szobás
modem úri lakás uj épület­
ben azonnal beköltözhető. 
Csapó 24. 3582—a

Bútorozott
szoba fürdőszobával kiadó. 
Király u. 9. Érdeklődni: 
házmesternél. 3605—c

Egy
szép uccai pince szoba 
augusztusra kiadó. Barna u. 
10. 1737—b

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Kényelmesen
berendezett parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 3379 b

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. 
Arany János u. 1 4. 1702-d

Egyszerű
kis szoba magános nőnek 
bútorozva azonnal kiadó ha­
vi 15 pengőért. Péterfia 53.

3493—d

Uccai
különbejáratu csinosan bu 
torozott szoba ágyneművel 
25 pengőért julius 1-re ki­
adó. Péterfia 53. 3560- "

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408- c

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szc- 
T.l cnyi u. 2. 1271 - -d

Különbejáratu
két uccai szoba rendelőnek 
kiadó. Méliusztér 13. 3509b

Vénkertben
Domokos Lajos ucca 28. 
szám alatt 3 szoba, üvege­
zett veranda, mellékhelyisé­
gekből álló lakás julius 1-re 
kiadó. 3590—a.!
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gGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEM PILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
UEQ. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASIA- 
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MITFATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓniRDKTÉSBK FELADHATÓK: PÖKIADÓHTVA. 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC L'C(A) 4% 
SZÍM, F1ÓKKUDÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
IJCCA 2. szán, A HEG ED Öl ÉS SÍN DÓR *1 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZA*
M ATT és a „marüit“-fürdO pénztíríníl. —

Száraz,
tiszta, világos pince lakás 
takarításért kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3561 d

Teljes ellátással
bútorozott szoba kiadó. Öt­
malom ucca 1. Salánky.

3562—d

3 szobás
lakás teljesen újonnan át­
alakítva kiadó. Csapó u. 23.

3426—b

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

ügyes, megbízható^ fUeté^| a Tégláskert, Létai^uc« 92. 

sei felvétetik. Arany Janos

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
„Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d

ucca 20.
T anulólányt

felvesz Gyémánt varroda, 
Rothermere u. 34. 1652 c

Három szobás
lakás fürdőszobával azonnal 
kiadó. Simonffy ucca 26. sz. 
alatt. Értekezhetni dr. Gell- 
mannál, Simonffy 11., eme­
let. 1661 d

Kitűnő
bizonyítvánnyal gyermek- 
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény” 
jeligére. 3465 b

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, fűszer- 
üzletbe kiszolgáló leánynak 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

Főtéren
egy bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3540—b

Különbé járatú
csinosan berendezett szobát 
keresek közel központhoz el­
sejére. Telefon 533. 1659-c

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő 
zésben perfekt ajánlkozik bi- 
zonyitványokkal, vidékre is
Kút 94. 3496-

1270—c

Cl ILgluonv. -------
számú ház 860 négyszögöl 
földdel, két szoba, konyha, 
kamara mellékhelyiséggel.

3589—a

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Gyakorlott
segédlányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

3476—d

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve 
szék. Szabó Kata, Piac u. 
6$., I. em. 1464—d

Eladó
Kinizsi ucca 47. számú kis 
családi ház a csapókerti vas­
útállomás tövében. 3527 b

Házmesternek
egyedül álló magános asz* 
szony fölvétetik. Bónis, Cso­
konai u. 23. 1732 a

Ige*
jó házból való fiatal leány 
részére kellcmea otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, legj 
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Weid­
mann Mela úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Jókarban
levő hatlábas aratógép el­
adó. Nagy Károly, Haha, 2. 
szám. 1738 b

Halló!
Monostorpályiban Debre­
cenhez közel, 25 km. egy uj 
családi ház 1 kát. hold, 400 
négyszögöl beltelekkel örök 
áron eladó. Úgy gazdálko­
dónak, mint baromfitenyész­
tés, sertéshizlalás vagy tehe­
nészet céljára igen alkalmas, 
a ház a község főuccáján 
van, jóvizü kút, villanyvilá­
gítás, padlós szobák, cse­
réptető, sertés- és tehénól. A 
telek teljesen be van kerítve. 
Értekezni lehet Monostor­
pályiban, a községházán. 
Vonatközlekedés naponta
háromszor. Nyugdíjasoknak 
igen alkalmas. 3543—b

Eladó
literes üvegek, kerti eszkö­
zök, kétágú létra, zsákok. — 
Dévai u. 6-a. 3593 a

Szalagfűrész
rönkvágóval, körfűrész, fúró 
állvány, esztergapad, vil­
lanymotor eladó. Kígyó uc­
ca 16. 3592 a

Eladó
kifogástalan börfedeles ko-

3518-cesi. Péterfia 19.

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatvan u. 43, 
Telefon 11-53. 3132—<j

Mág-autó
üzemképes állapotban p 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 329&-4

Nyúl,
valódi belga anyák és him 
eladók. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 5. portásnál. 3586a-

Konyhaedény
felszerelés alig használt, na­
gyon olcsón eladó. Piac 10. 
6 1741—a

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12.

Három
méteres maradék férfi sző

Tisztelettel
van szerencsém értesíteni nb 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabó műhelyem Miklós uc­
ca 8. sz. alá helyeztem. Ta­
nulókat felveszek. Kun Jó­
zsef uridivatszabó. 1665—a

Szoboszlóiméteres maraoex iern \ ... . , .vetek, 150 centi széles egy! gyógyforrás™ naegrende -
ruhára 12 és 15 pengőért heto. Boldogfalva ucca 3. 
runara íz es _ r. „ -rvt»fnn fi-SR 3579-
kapható. Batthyány 13., ud 
varban. 1677 b

Két
uccai szoba, előszoba, gar­
zon lakásnak, irodának ki­
adó. Csapó u. 10. 3539—b

Egyszobás
lakás előszobával, műhely 
külön udvarral kiadó. Mik­
lós ucca 17. 1655 c

Különbé járatú 
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 3516 c

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala­
kítva kiadó. Csapó u. 23.

3499—b

Női varrodában
segéd- és tanulólány 'e’.véte- 
tik. Batthyány 13. 1733—a

Cipészsegédet
felveszek. Bujdosó, Teleki 
ucca 31. 1740—a

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—d

, Elköltözés miatt
ai kert, 1 ágyak, íróasztal, dívány és 
3378—d ; többféle bútorok nagyon ol-

Í
' csőn eladók. Arany János u. 
45., uccai lakás. 1667-c

_________ . ——----------
Hatszemélyes 

étkészlet márkás porcellán-

Homokot,
agyagot legolcsóbban szállít 
Központi fuvarozás, Telefon 
164. Iroda Károly Ferenc 
József ut 18-b. 3594—a

Önállóan főző
mindenes főzőnőt keresek jó 
bizonyítvánnyal julius 1-re. 
Dr. Levelesné, püspöki pa­
lota, III. 19. 1728—a

Kitűnő
házikoszt kihordásra és 
bentétkezésre nagyon ol­
csóért kapható. Hatvan u. 
28. Étkezde. 1730—b

j_.ii.vaw 1 CUS.CbZ.lCU uiaiivuo r---------
18 év óta fennálló jómenete- j-,^ gyárilag, uj állapotban 
lü borbélyüzlet. Kisebb csa- jutányosán eladó. Megte- 
ládnak biztos megélhetés; kinthető a délutáni órákban, 
betegség miatt minden elfő- gzéchenyi ut 16. Ugyanott 
gadható áron eladó. Cim a egy kerékpár eladó. 3534—b 
kiadóban. 3506 b| _____—

Kereskedötanoncok
és férfiszabósághoz is tanu­
lók felvétetnek. Magyar Ru­
haipar, Bikaszálló épületé­
ben. 3585-a

Bútorozott
udvari kis szoba julius 1 -re 
kiadó. Ispotály ucca 13.

3508--d

Gyakorlott
segédlcányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi ucca 

1 3602-—a

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Kiadó
augusztusra uccai kettő szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségek. Hajó 
u. 9. 3471—b

Intelligensebb
leány két gyermek mellé ta­
nyára kerestetik. Jelentkez­
ni lehet szombaton, 28-án, 
d. u. 2—6 óráig. Hatvan uc­
ca 57. 3604 c

Keresek
szeptemberre központban 
modern lakásban egészsé­
ges, féregmentes üres szo­
bát. Ajánlatokat „Tanárnő” 
jeligére a kiadóba. 1657—b

Többszörösen
díjazott Dobermann szülőkEgy ’ aijazon LAULfcimnii** —

bolthelyiség forgalmas he- |ivadékai törzskönyvi lappal 
lyen azonnalra kiadó. Cég- kaphatók. Cim a kiadóban, 
léd u. 11. 3403—ej 3326—b

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsésztanhallgatónő" 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653—d

„.»fizetési ARSIU EU
*7,vT,Ö. EGYES SZÁM Ai 
Sdbü a Kétszerese

„a-1

Az ára
Nem uj törvénye ; 

hoi!y a modern kor 
életének legjobb tisz 
,ás labirintusokkal 
panamáktól megóvó
Régebben, a patriar 
Harun at Rasidjai t 
könnyen átlátható c
háztartásukban me
ahogy rendet terenv 
czerszemü állami s, 
száz százaléknyi 1 
hetné akár csak eg
az államháztartását 
vagyunk. Maradna 
dúl a panamák eile 
váltógazdaság. Ez 
ellenőrzés által szc 
érdekeit, hanem a 1 
váltásával, ami a 1 
zési mód. A kévé
főtisztviselőnek ;
egyre változó rezs 
embereit, az ezek 
módokat nem tu 
pasztalni a jogos 
dászó vállalkozás,

Uidethelyiség J Egy
Deák Ferenc uccán kiadó. • használt, jó karban levő 100 
Értekezhetni: Tiszavidéki ' kilogrammos tizedesmérleg
Mezőgazdák Szövetkezete, • gujyokkal olcsón éledő. Kar- 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d dós, Darabos ucca 29. szám.

Üzlethelyiség j ______ ____ ________ ---------
augusztus 1-re kiadó. Hat-; CHAMOTTE TÉGLA 

3526- -b . - - ■ -

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telef. 4-64. 
Iroda : Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Földbirtok
Debrecen határában a Nagy­
cserén, hol posta, távirda és 
teherrakodó állomás van, 35 
hold, 5 szobás urilakkal, — 
fürdőszoba és kellő gazdasá-

van u. 15. és habarcs kapható: Lukács 
, Vilmos és Testvére, Debre-

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. —45 éve : Vilnius *--------- - —7 ---------- * ,,

frmtálló füszerüzlct jogok- cen, Károly Ferenc József ut Nánássy, Kossuth ucca4/- 
kai! áruvaÍ kiadó. Cim a ki- 3b. sz,______  270-d Telefonhivó 845. 1706-t

1727"a, Barok-stilüadóban. Napfényes
szép szobás, előszobái lakit 
vízvezetékkel, villannyal ki-

£gy szalongarnitura, konzul tü-
üzlethelyiség berendezéssel kör, antik divány és külön- .................. ,- ----- -

fürdőszoba és kenő gazaasa- vagy anélkül kiadó és két féle bútorok elköltözés mta adő. Magoss yorgy340g_
gi épületekkel, háromnegyed 1 szobás, konyhás lakás julius eladók. Bundi u. 15. 328 —c_______________________
részben búzatermő talaj, j j-re kiadó. Széchenyi ^ucca j Jókarban I Elveszett

1 vasúti állomástól és köves

Modem
háromszobás, fürdőszobás, 
uccai parkettes lakás kiadó 
azonnal vagy augusztus 1-re 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11-től 12-ig. 1259—d

Keresek
5 éves fiacskámhoz egy zsi­
dó, németül tudó kisasszonyt 
vidékre. Jelentkezzen dr. Fe­
hér Hermannál, Piac u. 58.

1689—b

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Nyugdíjasok,
özvegyek, rokkantak, idő­
sebb nő vagy férfi kimérő­
nek tanyára felvétetik. Érte­
kezés: Weisz füszerüzlct, — 
Deák Ferenc s Teleki u. sar­
kon. 3504 b

úttól 400 méterre, a város­
tól 9 km-re, előnyös ár és 
feltételek mellett eladó, vagy 
debreceni családi házzal el­
cserélhető. A birtok tehené­
szetre, tyukászatra, méhé­
szetre igen alkalmas. Érte­
kezni dr. Lengyel városi fo­
galmazó, Debrecen, Hajnal 
uccai bérház, C) lépcső.

3515—c

Szalon
ebédlő csillárt keresek *«

levő ajtók, ablakok tokostól arany medalion Varga ucc 
eladók Kút ucca 8. 3288-d 10. számú ház elótt. Meg-

--------------------------- ’ ta]ál6 úriembert kérem, «'■
1 veskedjék a rendőrségbe: 
beszolgáltatni._____ 3377

Partiba
vásárolt mindenféle selyme- 

ruhaszöveteket meg
és eneaio v».™-- T'/T lépőén olcsón árusítok. — 
megvételre. Címeket kere a BaMh ány 13., udvarban.
1-:-JXLisrofalha 35Í)v—D y 1676-kiadóhivatalba. 3550 b

Keres
urileány teljes ellátást ma­
gános uriasszonynál. Leve­
leket Független Újsághoz 
„Állandó” jeligére kérek.

3588—a

Női varrodában
tanulólányok felvétetnek. — 
Batthyány 13., udvarban.

1678—b

Kőfaragó
tanulónak jobb családból va­
ló fiú felvétetik. Harkányi 
E. és Friss, Piac u. 83.

3519—c

Mielőtt házat venne,
látogasson el Máté Sándor 

I ny. m. kir. államp. tanácsos 
Piac u. 30. sz. a. levő ingat­
lanirodájába, ahol Miklós, 
Szent Anna, Arany János és 
minden főbb uccán válogat­
hat eladó házakban. Belvá­
rosi emeletes házat 14% 
tiszta hozadékkal vásárolhat. 
Iroda: Piac ucca 30. 1685-a

Megbízható
ügyes kifutófiut elsejére ke­
res a Hindu csokoládégyár 
lerakata, püspöki palota.

1660—d

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5- 10 hold belső 
seggel, gazdasági épületek 
kei azonnal bérelnék. Aján­
latot béröasteggel a kiadóba 
„Baromfitenyéiztó” jelige 
alatt. 673

Gombok
áthúzását vállalom. Pit'«1' 

3241—b.'’2.
Szoboszlói

gyógyforrásviz megren 7
Rétesliszt,

Galambos-féle, töroxszent-; gyögytorrasviz —3 
——- ...... miklósi legjobb minőségű, hető: Boldogfalva ucc

Gyonyeru kapható a Deutsch üzleté-, Telefon 6-58 3185
férfiszoba angol garnitúrával V 1082-d , m
olcsón eladó. Erzsébet u. 50. __ _____________

1969—b Auto,
, négy üléses „Peerles” gyárt- 

. • ,a ! mányu, üzemképes állapot­
saját termesu, literje 64 ban eja(jó. Értekezhetni a
lér. Burgundia 9. 3533 j Tiszavidéki Mezőgazdák

Szövetkezeténél, HunyadiKomplett |Wu»cuvi.*v.v..-, 1 nyaralok, naz«~s - - ■
háló, hintaszék, íróasztal, ucca 2. Telefon: 17-49 sz. jmegismerkednék olyan ^ 

nlr=An eladó. Hatvan | 1081—d , s__, Vaev özveggy61'

Nyugdija»
állásban levő férfi vagy«*^ 
hónapig Gyoparos f ^ 

! nyaralok, házasság .

ágy olcsón eladó 
ucca 11.

Hatvan 
1734

donnái, vagy özvegí
nek“ némi “hozománya____________ __________  " Élőbaromfi-, nek némi hozom«^ ki

' ' CEMENTLAPOK, ! tojásüzlet egész nap nyitva,; vagy lesz. Azw megismcr.
betoncsövek _ kutgyüriik Árpadter 37. sz. Villamos, hajlandó „v levelet, &1'
legolcsóbb ini b..zer«b.t«f megállóval szemben.^ Meg- kedm, újon ^gy )átogatá5rabeszereahetSt; megállóval szemben. Meg- 
LtÁkics Vilmos és Testvére rendelést házhoz szállít, friss
cementárugyáriban, ?*- tojást 7-/ fillérért ad Som»- -e-™ Orosháza, Ffa'
récén. Károly Ferenc Joesef gyine. Meglepő olcsóság cím. Kiss 1683-^
uTs/b. sz. 270—d mindenben. 3552—b fiók otvenhet. ------------

után személyes
kérek tőle engedélyt- 

. . . Dmshaza.

emberek állandósi 
Az emberek H 

lettek jobbak. Lej 
hogy a magyar 
csenek Harun al 
zirci, akik szemé 
embereket a nag; 
tői. Ellenben vat 
kormányzatunk, 
kor sem maradt r 
bűnétől. Sőt. Ép 
zatnak az elődje 
köztudatban egy 
nak, aki vallási, 
kai s ki tudja, i 
tokból megbíz 
szinte előjoga ’ 
voltak, akik me 
kor a panamáko 
léssel állapította 
ez sem destrukt 
sem tagadja, he 
alább is igen n; 
Bethlen-kormán 
tény, hogy ily h 
éppen ilyen kri 
tartotta kezéber 
alkalmat nyújtó 
a panamának ej. 
kedjék fel. Egy 
hősies elhatáro: 
bős hadügymini 
mondhatjuk, he 
raklesi söpriisv 
fejezni feladaté 
egy uj rezsim 
át napfénnyel, 
a panamák, am 
utolsó hőse ! 
Halassy Géza, 
tatnék — Vay 
esős. A közny 
mintegy adva 
kölcsileg kévét 
kereket a kön 
tősége felé de 
egyre nőnek a 
lamelyiknek g 
életerőt adó f 
növény kapa: 
nem jut pénz 
éhezőnek az 
utolsó darab 
tízezrei ment 
csúsznak lejje 
felé, az életni 
körül, az árn- 
log az élösdi 
újabb területi 
'álja a legkise

Nyomatott H.p.dü, i. SÉndor rénr*ír...é« känyvnyomiUiih.n, D.hr.c.,, P-. — 49.


